

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 38000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A spekuláció rombolásai

Tőke a munkából keletkezik, — legalább így tanultuk mi, békebeli emberek. A tőke hosszú, fáradságos, sokszor nemzedékről-nemzedékre folyó takarékos munkának a gyümölcse, amely aztán újabb és újabb munkakeletkezésnek lesz az indító ereje. Ámde a háboru óta fejtegetni áll ez a szép békebeli elmélet is s a *konjunkturák éppen ott halmozták fel a vagyonukat, ahol a legkevesebb munka és emberi izzadás állott a gazdasági élet szolgálatába* s az így keletkezett tőke nem szívesen helyezkedett el a termelés rendjébe, hanem elhelyezett a spekuláció szolgálatába szegődött. A spekuláló tőke pedig *káros a gazdasági életre*, nemcsak a munkával szemben elfoglalt passzivitása miatt, hanem mert labilis valutájú országban *mindennemű pénzügyi spekuláció végeredményben az állam pénzét rongja.*

Sürgöttük e célból idejében a valorizációt, mert hiszen az állam valósággal szubvencionálta a nagybani spekulációt a valorizálatlan hitelekkel. Majd az e téren tapasztalt merev állásponttal szemben azt a gondolatot hirdettük, hogy legalább ellenőrizze az állam a Pénzügyi központ utján, vajlon e méltán *nemzeti ajándéknak* nevezhető állami pénzeket csakugyan a termelőmunka céljaira adják-e tovább a bankok? Ez sem történt meg.

Az állam nem járt jó példával elől a köz munkák és építkezési akció megindítása által sem, hogy legalább a jó példa erejével hatott volna a spekuláló tőkére, hogy ime hiszen a legjobb befektetés, a legjobb spekuláció mégis csak a *becsületes munka!*

Nem ez történt. Ehelyett egy örült propaganda suggestív hatása alatt valóságos tömeghisztéria lett urrá felettünk, melytől nem tudott megszabadulni a kishivatalnoktól kezdve fel a miniszteri hárszónszékig senki sem.

Mikor a spekulációnak ezt az orgáját láttuk, elkecserecsünk tetőfokán követeltük a *tőzsdé bezárását*. Oly rendkívüli időket élünk, hogy a spekuláció főfészket, ha csak átmenetileg is, lehetetlenné kellett volna tenni.

Micsoda gyilkos szóáradat s tiltakozó feljajdulás kísérte liberális berkekben minden kritikákat — s lám az idő beigazolta igazságunkat.

Mindent azonban nem a magyar közönség gazdasági érdekeit mindig szem előtt tartó keresztyén sajtó igazolására akarjuk felhozni, hanem mert hogy elérkeztünk a *mhöz*, mely a teljes gazdasági lezülles és letargia képét mutatja, ami okszerű következménye az előző években történteknek.

A magyar ipar és kereskedelem súlyos órákat él át, melyeknek egyrésze tagadhatatlanul a szanalással kapcsolatos intézkedések következménye. A magyar termelés azonban

nem ennek az áldozata, hanem egyedül a *nemzetközi spekulációé*, amely nyugatról megindulva Párison és Bécsen keresztül rettentő pusztítást visz véghez még ma is a gazdasági életben.

Mert ma, hogyha Bécsben bész van, akkor a magyar gazdának hónapokig kell ülni a buzáján, hogy megkapja azt az ellenértéket, amely arányban áll szükségleteinek a beszerzési árával.

S meddig várjunk még? Míg a Castiglioni s Boselek után kipusztul az egész élő föld, amely a háboru után rátelepedett közgazdaságunkra? Attól féltünk sokáig kellene még várjunk. S a magyar munkás kéz türelmetlen várja már a felsza-

badulás óráját midőn ismét megindulhat a békés alkotó munka.

Az országnak nem lehet közömbös, hogy azt a belföldi tőkét, amely az állam polgárainak a filléreiből rakódott össze, mire használják fel. Törvényeket kell hozni, *kényszeríteni a magán tőkét, hogy a munka szolgálatába álljon*, mert míg módjában áll megkontaminálnia a spekulációnak a becsületes munkát, addig ne várjunk rohamos gyógyulást e téren, addig csak romhalmaz és hullahegyok fogják kísérni utjában a szabadjára engedett spekuláló tőkét, akár felfelé van konjunktúra, akár lefelé, mert hiszen a *spekuláció a legelső ellensége a stabilitásnak és a nyugalomnak.*

mondott. Dzseddában és Arábia területének egy keskeny nyugati sávján már

több hete folyik a harc.

A vahabíták, akik mozlimok, betörték Husszein királyságába és megkötötték Mekkt. Dzseddah lakói most sürgetik a Husszein király vezetésével álló kormány lemondását és azt kívánják, hogy helyét *ideiglenes kormány foglalja el.*

A svéd választások.

Stockholm, október 4. Az országgyűlés alsóházának végső választási eredménye: Konzervatív 64 (eddig 62), parasztszövetség 24 (21), liberális szabadelvű csoport 33, szociáldemokrata 104 (99), kommunisták 5 (7).

Október 6

A főiskolai ifjuság gyászünnepélye

Az aradi tizenhárom magyar mártír vértanúságának évfordulójáról a hagyományokhoz méltó ünnepélyességgel emlékezik meg október 6-án a debreceni főiskolák ifjusága. Dél-élelt fél tizenegykor gyűlekeznek a bajtársi egyesületek, a *SzEFHE*, valamint a többi ifjusági testületek tagjai a Kollegium udvarán, ahonnan zárt sorokban vonulnak az ünnepély színhelyére a Vármegyeház dísztermébe.

Az ünnepséget a *Csaba dalárda* nyitja meg 11 órakor a Hiszekegy elnéklésével, majd Zih Sandor Attila vezér mond megnyitó beszédet. A Csokonai-színház drámai hősnőjének, *Halassy Maristának* szavalata után dr. *Tankó Béla* egyetemi professzor méltatja ünnepi beszédében a nap jelentőségét. *K. Voith* Ilonka operatársának énekel ezután kuruc és irredenta dalokat id. *Magyary Imre* bandájának kíséretével s a műsort a Csaba énekkar énekszámja fejezi be.

Debrecen hazafias magyarságának impozáns tüntetése lesz a hétfői ünnepély, amelyen a tradíciók hívatott hordozója, a tiszantuli ifjuság országunk csokonaságának gyászában sem csüggedő lelke szólal meg méltó módon a lankadók lelkesítésére és a közömbösök felrészására.

A ref. főgimnázium gyászünnepsége

A debreceni ref. főgimnázium október 6-án délelőtt 11 órakor ünnepélyt tart a tornateremben, melynek sorrendje a következő: 1. Hymnusz. 2. *Imádság*. Mondja Nagy Sándor h. vallastanár. 3. Ének. XLVI. Zsoltár 1. verse. 4. *Az élő szobor*. Vörösmarty M.-tól, szavalja Besse Miklós VIII. o. 5. *Nyugosznak ók*. . . Éneklé a főgimnázium vegyes énekkara. 6. *Beszéd*. Tartja Uray Sándor VIII. o. t. 7. *Ók. 6 dn*. Ábrányi Emiltől. Szavalja Füst Lajos VI. o. t. 8. *Szózat*. Az ünnepélyre a szülőket, általában az érdeklődő közönséget szívesen látja az intézet. Belépődij nincs.

A georgiai ellenforradalmárok megverték a szovjetsapatokat

Páris, október 4. (Havas.) Spantienél a georgiaiak offenzívába mentek át és heves harcok után a szovjetsapatokat megverték s 500 foglyot ejtettek. Quennél a felkelők támadásba kezdtek és Ozusgét városban kiszabadították a foglyokat.

A katonai ellenőrzés a legyőzött államok lábba ltiptása

Angol lapvélemény az ellenőrző bizottságokról

London, október 4. A Daily Telegraph egyik legutóbbi számában cikket közöl a legyőzött államok katonai ellenőrzéséről, amelyet a nemzetek szövetsége tudvalevően újja fog szervezni. Ezek a katonai ellenőrző bizottságok tulajdonképpen már *semmi egyebet nem tesznek, minthogy a legyőzötteket a győzők nevében lábba ltiptják. Mindezek fejében*

óriási összegeket emésztenek fel

egy egyedül a magyar költségvetést évenként 600 ezer aranykoronával terhelik meg.

Egyébként is felesleges a katonai ellenőrzés, mert minden ténykedésük, így magánlakásokba való behatolásuk, mint pl. Magyarországon *hiábavalónak bizonyult*, mert még így sem tudnak egy esetben sem hatáskörükben egyáltalában valamit megállapítani.

Kormányválság Angolországban

Meghiusult az angol-egyptomi megegyezés A vahabíták előnyomulása - A svéd választások eredménye

London, okt. 4. A lapok egyhangzóan jelentik, hogy az angol kormány elhatározta az egységes állásfoglalást a liberálisoknak a konzervatívpart bizalmatlansági indítványához benyújtott póttindítványa ellen.

A kormány bukása eszerint elkerülhetetlennek látszik

és a bukás az alsóház szerdai ülésén fog végbemenni leszávadás kapcsán. Kormánykörökben biztosra veszik az új választásokat és hirszerint kétség csak a körül forog, hogy az új választásokat november 8-án vagy 15-én tartják-e meg.

Eredménytelenül végződtek az angol-egyptomi tárgyalások

London, október 4. A Daily News a Macdonald és Zaglul basa között tegnap hirtelen véget ért megbeszélésekről a következőket írja:

Meghiusultak a kísérletek.

amelyek megakarták teremteni az alopát arra, hogy az angol és egyiptomi kormány között megállapodás jöjjön létre, sőt az sem sikerült, hogy idevonatkozóan tanácskozássokat lehetett volna kezdeni.

Mint hírlik, Macdonald félreérthetetlen módon közölte Zaglul basával, hogy az angol politika tekintetében *nem térhet el az aló ház ez ügyben tett nyilatkozatától.*

A Daily Mail szerint Macdonald világosan tudatara adta Zaglul basának, hogy az angol csapatoknak Kairóból és Alexandriából való visszavonására *és Szudánban a kizárólagos egyiptomi fenhatóság elfogadására nincs küldés.*

Husszein király lemondott

London, október 4. A Daily Mail írja: A vahabíták mozgalmának következtében Husszein király le-

FŐISKOLA

Az Attila h. sz. vezérsege felhívja a bajtársi egyesületek tagjait, hogy október 6-án délelőtt fél 11 órakor gyülekezzenek a Kollegium udvarán.

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének elnöksége felhívja tagjait, hogy a gyászünnepélyen való részvétel céljából teljes számban jelenjenek meg október 6-án délelőtt fél 11 órakor a Kollegium udvarán.

A SzEFHE választmányi ülése. A SzEFHE hétfőn délután 6 órakor az egyesület Péterfia-utca 25. sz. alatti helyiségében választmányi ülést tart. *Elnökség.*

Testnevelési ünnepség Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A jövő vasárnap Debrecenben a testnevelés ügyében fog lezajlani nagyszabású ünnepség.

Délelőtt a Négyzetek sátrai, cserkész őrszemek festői csoportjai fogják tarkítani az utca képet. Délután pedig ifjusági tömegek által végzett gyakorlatok keretében a kereskedő tanonc ifjak leventévé avatásának ünnepélyes aktusa fog lefolyni díszes keretek között a megyei, városi és katonai előjáróságok jelenlétében a DTE pályán.

Az ünnepség célja a testnevelésalap gyarapítása, így remélhetőleg a város közönsége *áldozatkészen fogja támogatni a lelkes rendezőseget.*

Az Üdv Hadserege Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Üdv Hadseregének magyarországi csoportja pénteken Debrecenbe is el látogatott egy hat tagból álló küldöttséggel, hogy itt is megindítsa a gonosz szenvedélyek elleni küzdelmet. Az Üdv Hadseregének, melyben katonai rangfokozat van, csak az lehet a tagja, aki szeszest italtat nem iszik és nem dohányzik. Az intézmény magyarországi mozgalmá Nemetsországból terjedt át és Budapesten alakult meg, a magyar ezrede. A debreceni propagandaut vezetői pénteken a baptisták imaházában tettes látogatást, ahol a rajongó hívők között ismertették céljaikat.

Muzeum készül Hajduböszörményben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajduböszörmény város határában előkerült történelmi emlékek elveszték a városra nézve, mert azok vagy egyes emberek kezébe kerültek s ott lassanként elpusztulnak, elkallódtak, vagy idegenbe vándoroltak. Pedig a hajduböszörményi leletek nem egyszer igen nagy értékűek voltak általános tudományos szempontból is.

Most. H. Fekete Péter polgári iskolai igazgató mozgalmat indított a célból, hogy a határában talált emlékeket a város ne engedje idegenbe, hanem azokat maga gyűjtse össze s ezzel vesse meg egy városi muzeum alapjait.

A szép kulturális tervet a városi tanács egyhangú határozattal magáévá tette, az emlékek gyűjtésével H. Fekete Péter igazgatót, ki a tekintetben képzett szakember, megbizta s az összegyűjtendő emlékek részére egyelőre a városházán biztosított helyet.

A berettyóujfalui laktanya felavatása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken adták át a berettyóujfalui új honvédelmi laktanyát a katonai hatóságoknak. Az átadás, illetve a laktanya felavatása

ünnepélyes keretek között történt.

A honvédelmi minisztert Fejérváry Ottó tábornok, körletparancsnok képviselte. A honvéd-hadbiztoság részéről Hazay Ödön hadbiztos tábornok jelent meg. — Résztvettek az ünnepségen az összes polgári hatóság fejei.

Farkas Győző előadása Svédországról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Farkas Győző evangélikus lelkész szombaton este tartotta meg értékes és rendkívül érdekes előadását svédországi tanulmányutjáról nagy és előkelő közönség előtt a vármegyeháza dísztermében. Az előadást a Luther-szövetség rendezte. A megjelent díszes közönséget Galánffy János kormányfőtanácsos üdvözölte, majd Uray Sándor lelkész imádkozott. Ezután tartotta meg Farkas Győző tartalmas, érdekes előadását. Lebilincselő mondásban, szívesen, néhol humorosan, de mindig oktató, a tanulságokat lezűrve ismertette a boldog, megalégedett, háborút 100 éve nem viselő Svédország életét, kulturáját, nevezetességeit.

A svéd nép rendkívül becsületes, a vonaton nem kell attól félni, hogy elviszik az utasok csomagját, a szállodák, szekrények ajtajait sem kell zárva tartani. Az országban irni, olvasni csaknem mindenki tud, analfabéta alig van. Iskolára igen sok gondot fordít. Temetői gondozottak, apollak, a svéd nép nagyon kegyeletes. Ezzel kapcsolatban ismét rámutatott a debreceni temetőz elhanyagolt állapotára, amelyért nemcsak a vezetők, de közönség egyeteme

Hajduböszörményben katasztrófával fenyeget a földinség

Több ezer földigénylőnek csak 155 holdas kishaszonbérletet adnak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld többször szóva tette már a hajduböszörményi földigénylők ügyével. A hajduböszörményi földigénylők, akik nem tudnak másként munkához jutni — mint a földigénylések végleges tárgyalása sok időbe kerül

1—2 holdas kishaszonbérleteket kértek egyelőre

és pedig a református egyház birtokából 802, a városból 976, a balmazújvárosi Semsey birtokból 800 holdat az egri káptalan birtokából 450 holdat — és több háborus szerzeményű birtokokból nagyobb területeket.

Az elmúlt napokban érkezett meg Hajduböszörmény városához az OFB döntése, amely szerint a több ezer türelmetlen és elkésereedett földigénylő között mindössze csak

155 holdat fognak kishaszonbérletként kiosztani,

amennyiben a református egyháztól 24, a várostól 40, Makai Istvántól 30, Sembery Miklóstól 16, özvegy

is felelős, mert kihalt belőle a kegyelet érzése. A svéd nép rendkívül vallásos és erősen nemzeti érzésű. A svéd szocialdemokrata munkás azt vallja, hogy

először jön az egyház, a hit, a haza s csak utóljára a szocialdemokrácia.

Svédországban az egyko rendszer ismeretlen, egy családban 5—6 gyermek van. Igen sok gondot fordítanak az árvaházakra, szegényházakra s sok szociális intézményre. Majd a jövő feladatait ismertette, találatos jellemezte Debrecen, ahol a *rül ózás, az ostoba góg, üres egyháziaság és a nemzetellen magyarság* az emberek uralkodó jellemvonásai; a Basahalmom befűli lenézi az idegent, jött mentet, az pedig a debrecenit. Pártolitikától mentesen kell összefogni mindenkinek, munkásságnak és intelligenciának össze kell fogni a magyarság érdekében s akkor a magyarság is olyan boldog, megalégedett lesz, mint Svédország.

A közönség mindvégig feszült figyelemmel hallgatta az előadást s a végén melegen ünnepelte az ilusztris előadót. Az előadónak a közönség nevében Galánffy János kormányfőtanácsos mondott köszönetet.

Bárony Sándornétól 40, a volt Karap birtokból csak öt holdat vettek el a kishaszonbérletek céljaira.

Az OFB nek az a határozata nagy elkésereedett és elöregedetlenséget szült a földigénylők között, mert ilyen módon egytized részük igénye sem nyert kielégítést. A földkérdésnek ilyen módon való „megoldása“

valóban katasztrófával fenyeget Hajduböszörményben.

Ennek első látható jele, hogy a földigénylő között ismét dolgozni kezdenek a vörös bujtogatók és a földigénylők mostani hazafias, keresztény nemzeti alapon álló vezetősége le akar mondani mert nem vállalhatja a felelősséget a bekövetkezendőkért.

Az OFB egyébként október 7-ére tűzte ki a helyszíni tárgyalásokat

s a kiküldötteknek akkor kell majd megoldani azt a lehetetlen feladatot, és több ezer földigénylők kielégíthessen 125 hold földből.

Szélhámós ügynök

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette a Hajdúföld, hogy a rendőrség őrizetbe vette Jaczkovics Géza ügynököt, aki társával, Várad Deutscha Gézával együtt Hajduböszörményben azzal a mesével, hogy a rokkantak számára gyűjt, több vagon gabonát harácsolt össze. Jaczkovics azóta az ügyészség fogházában ül, míg társa szökésben van.

Jaczkovicsról most újabb szélhámosságok derültek ki, Hajduböszörményben Félégyházi Lejostól biciklit csalt ki, majd Rékás András hajdunánási gazdához állított be, ott élt négy hónapig, a leánynak házasságot ígért, apróbb szélhámosságokat követett el. — Jaczkovics ellen az újabb kiderült szélhámosságok miatt is megindult a büntető eljárás.

Tessék kivágni, felmutatás ellenében arengedményt kap II

Elismert Lego'csobb szörmeárak beszerzési forrása

LIPCSEI SZÖRMEHAZ

KOHN SÁNDOR szücsmester Debrecen, „Arany Bika“ szálló épület m o z i bejáratnál.

Női szörmebundák mértékszerint minden színben

2,500.000 Ftól

boák (rókaforma) elsőrendű munka

245.000

koronától.

Szörmek darabonkénti eladása. Női és férfi bárányszőr bekecsek hozott szörmeből is

kihimezve vagy anélkül készülnek. Szörmeárak javításai és alakítása a legújabb modellek után készülnek. Szörmefestést lipcsei módszer szerint, bőrkészítést vállalok. Mielőtt bármily szörmeárabot vásárol érdeklődjön Lipcsei szörmeházában.

Kézimunkák, anyagok rajzműterem

FENYVES

Debrecen, Sas-u. 3.

Hársnya Keztyü Rövidárak nagyraktára

ORVOSI, JOGI, GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK

csakis a legújabb kiadásban

Csáthy Ferenc R. T. egyetemi könyvkereskedésében kapható Piac-u. 8.

Pythia debreceni utódai

„Barna fiu szeretettel - félbarna szerelemmel“
Fellendült a forgalom a debreceni jósnőknél

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az utóbbi időben úgy Debrecenben, mint a vidéken egyre több és több modern Pythia, képzelt jósnő működik és hiszéken embereknek, nőknek, bakfis lányoknak, férfiaknak, szerelmes embereknek szívesen feltárják a jövőt, rendkívül bőven és illő honorarium ellenében. — Az igazolvány nélkül működő jósnőknak igen jól ment, mert az emberek naivak és hiszékenyek és a jövőjére mindenki kíváncsi. És a jósnő érti, hogyan kell szépet, jót, mondani, pénzt ígérni, boldog házasságot jósnőni, rózsaszínből festi le a jövőt, mire a Micus boldogan fizet és még másoknak is ajánlja a kitűnő jósnőt.

A jósnők és vendégeik

A debreceni jósnők többé-kevésbé meglett korú hölgyek, élemedett asszonyok. Kártyából, vagy tenyérből tárlják fel a jövőt, de szívesebben kártyából. Szakavatottan forgatják a piszkos, gyűrött lapokat s közben beszélnek, jósnak . . . Kártyavetés közben elejtett szavakból, ügyes kérdésekkel kihúzzák a jóslatból családi viszonyait, bajait, keserveit, kívánságait s pár perc múlva már a kártyából is ugyanezt tárlják fel a csodalkozó „palinák“.

A vendégek zöme szerelmes kis-leány, nő, hivatalnoklány, iskolás. A Svetits- és a Döczy intézet egyformán van képviselve. Azonban szívesen jóslottat magának a fiatal és az elhervadás felé közelgő asszony is, sőt az utóbbi időben már a férfim is inkább kíváncsi a jövőjére. A honorarium — különböző, tízperces jóslásért személyenként 5—10 ezer korona. De lehet többet is fizetni. A jósnők szeretik és szívesen fogadják a borraivalót.

A Szappanos-utcai jósdá

A Szappanos-utcan Cziczóné jósol. Pincelakas a műhelye. A jósnő éppen tegezőtől érkezik haza, fáradt, tőpörödött a lelkem, de azért csak feltárja a jövőt.

Cziczónét szeretik a lányok, mert precíz jósol, a mellékes körülményekre is kiterjeszkezik. Még azt is megmondja, hogy fiu lesz-e az első gyermek, vagy leány s melyik hónapban lesz az esküvő.

Éppen egy fiatal leánynak jegyzi be a jóslást.

— Tudja lelkem — susogja — a zöld asz azt mutatja, hogy a férje nem aohányos, szereti az édes séget s magát is minden délben meglepi cukorkával.

A kislány az örömtől kipirulva hallgatja s boldog zavarában ötven-ezer koronát ad neki.

A jósnő elfelejt visszaadni.

A Méliusz-téren

A Méliusz téri jósnőnél nagy a forgalom. Este 7 óra felé jár az idő, heten vannak a szobában, az ajtó előtt. Akaratlanul is végig kellett hallgatnom vagy öt jóslást. Kis változtatással ugyanazokat mondotta.

Barna fiu szeretettel, félbarna szeretettel, szöke fiu szerelemmel. Házasság a szökével . . . pénz áll a házhoz, levél jön, a mama, vagy papa beteg lesz. Utazás, jó hír, pletyka, de annak mindenki ki van leve . . . s így tovább.

Ha férfi jóslottat, barna leány sze-

retettel, félbarna szeretettel, fekete szerelemmel, pénz, utazás, esetleg katona lesz s ehhez hasonló.

Az 5—10 ezer koronás pedig gyűl, szaporodik.

A Terka néni a Homokkertből

A Terka néni már évek hosszú sora óta jósol. Éppen az üzleti titkát magyarázgatja. Egyszerű az lelkem, galambom. Az ember öt leánynak fiúnak szépeket jósol, házasságot, pénzt, — ők elmondják ismerősük-

nek s pár nap múlva ötször annyi a vendég. S az új vendégek még újabbakat hoznak.

Ünnepióba öltözött kis cseléd-lányka lép be, Jósoltatni akar.

— Várjon egy kicsit — mondja szigorúan Terka néni — de addig is, hogy ne unja magát, ott van a teknőben egy kis szennyes, ki-moshatod.

A kis cseléd nekivetkőzik, mosni kezd. Terka néni élelmes, a várakozó cseledeket megdölgöztatja s csak azután jósol a szerelmes kis cselédnek, szobalánynak. S az boldogan távozik, hiszen azt mondja a kártya, hogy a Bandi huszár szereti, tiszta szívből, igazán. Szület után esküvő lesz . . .

Vakoló kanállal...

A hamis jogrend

Allj elő vén Rusztem! Vedd le a süvegédet,
Hadd süsse a jogrend destruktív fejedet.
Tartsd fel három ujjad: esküdjél az égre:
Világ, Az Est, Kurir — hármas istenségre,
Hogy az a darab jog, amelyen most mállasz,
Nem csongrádi birtok: szolnoki határ az!

Elélla Rusztem, ostora a jognak,
Gyenge tudományi összegabalyognak.
Jogtudósnak néznéd, mit a zuz belombol,
Fazik, aki ránéz s a kormányra gondol.
Nem őneki: másnak lézven abból kára
„Jogot ad a jogrend zsidó kritikára“.

„Esküszöl . . .“ — Esküszöm magam szellemére,
Jogrendi zsidóknak jogi jellemére . . .
„Esküszöl . . .“ — Esküszöm a destrukcióra,
Dekadenciára, emigrációra . . .
Büntető jogommal iszonyodva zengem:
Ama sebes törvény sose lassung engem!

Cikkek a Világban. — Jogrendi vigasság,
Felförmed a sajtó: oda az igazság.
Neum figyel a szóra taintazsidó fajta:
Kinek a joga fáj, tartsa elvőt rajta.
Lám a vén Rusztemnek büntetlen a tette:
Gyenge tudományát talpa alá tette.

Destruál az öreg, de hát ő csak kezdte
S amikor a dolgát szépen elvégezte,
Nyilatkozat után levonul a résről
S visszavonul, ime, a közszereplésről.
Világ magasztalja, tiz lap is dicseri,
Szélsőbali pártunk csaholva kíséri.

Elhallgat a Rusztem. — Megszólal a kormány,
S örnöd jó gezereszt szimatol az orrmány.
Izagságú alatt zibog már az örvény:
Kritikaszabadság, egyszakaszos törvény . . .
Jaj, de mi lesz akkor, ha az idő eltelt
S Piroška György helyett Politzer a terhelt?

Amit eddig mondott, visszafele írja
Klajnárminni sajtó, rössai kurirja
S kivetődik Rusztem a Világ zajára,
Ropogva szakad föl a tudomány zára,
Megrázkodik teste és talpra ugorván
Köpnöyegét fordít zordul és mogorván.

S amint három ujját emeli az égre,
Ugy rémlik az, mintha kötes lánggal égne,
Majd a Népszavának közepibe törvén,
Odatelé tart, hol kutatás az örvény,
Furja a kobakját jogrendi fővénybe
S beletakarózik erkölcsi fővénybe.

S az időtől fogva, mikor az Est felkel
S behinti a lapot liberális elvvel,
Megjelenik Rusztem, — ég felé az ujjá,
Gyenge tudományát összevissza fujja
És mikép izgága volt egész élete,
Igy kötődik szóval: Oldjak-e? Kössek-e?

Ne feleljetek rá rakovszki halászkok,
Válságot és bukást hozna titeatok . . .
Kötni? Belekötné eszetek a tokba.
Oldni? S éljellelné destruktív lapokba?
Halkan imádkozva evezetek itt el:
S ne nyilatkozzatok, ha nem igaz hittel!

József Ferenc kir. herceg esküvője

Sybillenort, okt. 4. Ma délelőtt 10 órakor ment végbe a Boroszló melletti Sybillenorti-kastélyban Anna szász királyi hercegnő esküvője József Ferenc kir. herceggel. Harom napja tartanak már a nászünnepek, amelyekre az egykori szász uralkodók számos hercege, hercegnője és rokona érkezett Sybillenortba.

A polgári esketés tegnap délután történt. Este a király ebédet adott, amelyen valamennyi ittlelvő vendég résztvett. Később Sybillenort lakosága faklyasmenetet rendezett és nagy lelkesedéssel köszöntötte az ifju párt. — A gyermekek magyar zászlókkal és viragokkal árasztották el. Az ünnepélyes megáldás ma délelőtt ment végbe a várkastély hármas udvarán, melyben kápolnát rendeztek be.

Az ünnepélyes megáldást György szász trónörökös üdvözlő beszéddel vezette be, majd megeskötta a mátkapárt. Utána a boroszlói bibornok átadta a pápa áldását. Az üdvözlések után a király ebédet adott, amelyen megjelent Vilmos porosz trónörökös és felesége Cecilia is.

Igen gyenge a szőlőtermés

Budapestről jelentik: A földművelésügyi miniszterium a következő vetés jelentést adta ki:

Szeptember második felében az időjárás általában meleg és száraz volt. Csapadék alig volt. — A korán bevetett őszi rozs és őszi árpa szépen kikelt. — Az őszi árpa vetésén azonban tulnyomó részben csak most folyik.

Buzában bevetett terület 2.460.860 kat. hold volt. — Ezen a területen kat. holdon 5.57 mm. összesen 13.712.900 mm. a buzatermés.

A rozs c-épése úgy mennyiségileg, mint minőségileg általában gyenge eredményt adott. A bevetett terület 1.142.950 kath. hold. — A várható termés kat. holdanként 5.08 mm. összesen 5.806.200 mm. Az árpa bevetése kath. holdanként 4.27 mm. összesen 3.254.400 mm. Legutóbb mintegy 50 ezer métermazsával több termést reméltek. A zab termése igen gyenge. Összesen 2.485.800 mázsa a valószínű termés. A legutóbbi becslés alkalmával ennél mintegy 100 ezer métermazsával több termést reméltek.

A tengeri

bevetett területe 1.736.362 kat. hold volt, kat. holdanként 11.72 mm. összesen 20.343.400 a valószínű termés. A legutóbbi becslés közel 150 mázssával alacsonyabb volt. A burgonya bevetett területe 438.941 kat. hold. Holdanként 43.58 mm. összesen 19.128.560 mm. a várható termés. A legutóbbi még mintegy 80 ezer mázssával kevesebb termést reméltek. — A múlt évben a termés csak 13.342.276 mm. volt.

A gyümölcsfélék legnagyobb része le van szedve. Dióban jó, almában és körtében közepes termés.

A szőlőre a szeptemberi száraz meleg időjárás jó hatással volt.

Az augusztus végén megindult rothadás nem terjeszkedett. A szüret a rendes időnél egy-két héttel korábban kezdődött és szeptember végére általánossá vált. Mennyiségre nézve a termés legtöbb helyen gyenge, sőt igen gyenge, minőségére nézve általában jó. Egyes vidékeken igen jó. Az eddig szüretelt mustok 14—24 fokot mutatnak.

HIREK

1924 október 5 (Vasárnap)
Prof.: Aurél, Kath.: Placid,

- 1571 A spanyol flotta Don Juan d'Austria vezetésével...
1879 A monarchia szövetségét költ Nemzetországgal.
1825 Kantus János etnografus és tudós utazó születése Csokonán.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az eső általában volt és a keleti részeken több helyen meghaladta a 10 mm-t. Tiszai zivatar jelentett. A hőmérséklet különösen éjjel alacsony lett. Időjárás: Száraz enyhe idő.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.
Városi képtár: 10-1-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Marinka a táncosnő, délután Huncut a lány.
Urania: Jaccuse.
Vigszínház: A notredame-i toronyőr.
Apolló: A notredame-i toronyőr.
Dohnányi hangverseny Arany Bikában 8 órakor.
Orgona hangverseny Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órakor.
Patronage egyesületi matinéje az Urania mozgóban 11 órakor.
Homokkerti olvasóegylet dalok e szüreti mulatsága az egyet helyiségében d. u. 4 órakor.
Debreceni korbély és fodrász alkalmazottak mulatsága a Belvárosi étteremben fél 8 órakor.

1924 október 6. (Hétfő)

Prof.: Bruno, Kath.: Bruno.

1849 Batthyány Lajos gróf, miniszterelnököt Pesten, Aulich, Damjanich, Desseffy, Kiss, Knesich, Lahner, Lázár, Leiningen, Nagy, Páltenberg, Schweidel, Török és Vécsey tábornokokat Aradon kivégzik.
1826 Orosz-török békekötés Akkermannban.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Bánk bán.
Az egyetemi ifjúság gyásznapja a Vármegyeház dísztermében délelőtt 11 órakor.

A ref. főgimnázium ünnepélye az intézet tornatermében délelőtt 11 órakor.
A kath. főgimnázium ünnepélye az intézet dísztermében délelőtt fél 9 órakor.
A ref. leánynevelő intézet ünnepélye az intézet dísztermében délelőtt 10 órakor.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kiváló, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Szolgaföldben nem nyughatnak...

Köböl emeit emlékket meggyalázhatta, lerombolhatta, elhordathatta a barbár gyűlölet, az anyagmulandó: de mulhatatlanul elevenít ma is a lélek. Háromnegyed évszázad homályán át egyre fokozódó fényel lobog halhatatlan áldozatuk tűzszlopa — s ha gyódn le is sült szemét a mártírság e vérvörös ragyogása előtt a kishitű megalkuvás — generációk megröpkendő idegét feszítnek harcra eleven erejétől, kihunyt remények szövétnéke lobban izzásdtól újra. Mert hasztalan nem mulhatott el a magyar szabadsággért a tizenhármak példaadó élete, a magyar szabadsággért, amelyet minden eddiginél könyörtlenebb büncsek igaznak csonkították úgy, mint tul a vérző trónosi határok. Szimbólummal nemesedett vértanúságuk magával ragadó örök példaadás, s nincs béke, nyugalom, megelegülés és elpihenés, míg magyart nem urál az ősi föld minden tőre, amelyet az aradi tizenhármak kívül ezer és ezer vértanunk klomló vére váltott meg mindörökké-örökre magyarrá.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas, imádkozik, üdvözli a francia vendégeket és elbucuzik a gyülekezettel amerikai utja előtt dr. Baltazar Dezső püspök, prédikál egyik francia vendég, délután 5 órakor prédikál Zambory Sándor.
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Pelotay Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál Dioszeghy Mihály, délután 2 órakor prédikál Kezeszty József.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet Bajs Mihály, délután 5 órakor orgonahangverseny.
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor, délután 2 órakor prédikál Dioszeghy Mihály.
Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Csizsolyi Nagy Béla, délután 2 órakor prédikál Perseph Ferenc.
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Komád Zoltán.
Nyilastelep délután 3 órakor prédikál Marton Sándor.
Tanácsok: Kőelészegén Nagy Lajos, Bánfón Kocsi János, Ondód, Vedres-dűlőn theológus.
A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótlaitelep 9. szám alatt tartatik.
A „Kisvinnak Templomgyűlése” vegyes-énekstara tanulói érsít hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanió Othonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpárat). Uj tagok jelentkezését ugyankor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A rom. kath. templomban

Vasárnap reggel 6, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor énekes nagy mise szentegyházunkkal, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 órakor szent beszéd, utána körmenet és Jézus szíve litániája.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet fél 5-én vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (Az aradi vértanúk emléke. Offertórium.)

Rodostó felé

Kuruc ének 1924-ben

Mindig csak görnyedni soha se aratni Rodostó is jobb mint idehon maradni Igy volt, így van, így lesz mindig ma és holnap
Véredből, erődől egyként kirabolnak

Időtlen nagy marson hiába marsoltam Egy a sors itt meglesd élon avagy holtan Jajongó szavunkat soha meg nem értik Ostorral fizetik vérhullásunk bért.

Keserű kenyeret, ha nem ad ne adjon Amit maga akar olyannak maradjon Olyannak tengődjön arva Magyarországon Ha türi hát vigyék hitványok a sorsát.

Labancnak, zsidónak nem leszek szolgálja Utól nem éri uri pandur paripája Ősz ködje takar be, csizmad nyomát harmat Szjadosó ujan a keserű magyarnak.

Megyek! Nem marasztalnak! Verje meg a [banat] Pedig lesz még vége itt a tivornyának Jók lennének még egyszer — rugott ócska [holmi] Siket boldokként nagy marsot marsolni.

De hordjuk bármerre törött szívünk sorsát Vellünk lesz ha van még igaz Magyarországon Csillag könnyet hullat szélhordta nyo. [munkba] S meg áld pajtás meglesd a haló porunkba!

MARSCHALKÓ LAJOS

Az Arany János társaság októberi közgyűlése az elnök távolléte miatt nem hétfőn, október 6-án, hanem kivételesen szerdán, okt. 8-án délután 6 órakor lesz megtartva a Nemzeti Hiteleitétel helyiségében, Kossuth-utca 7. sz.

Az ondódi ref. egyház fő gondnoka Magoss György polgármester lett. Az Ondód Kádár dűlői református egyházrész, amely nemrégiben alakult meg, dr. Magoss György polgármestert tiszteletbeli főgondnokává, dr. Balla Bertalan tb. tanácsnokot tiszteletbeli világi elnökévé választotta. Szombaton reggel az egyházrész küldöttsége tisztelettel dr. Magoss polgármesternél, akinek átadták a megválasztásáról szóló jegyzőkönyvet.

Leideni egyetemi tanár előadása Debrecenben. A debreceni Tisza Istvan tudományos társaság orvosi természettudományi szakosztálya október 6-án hétfőn délután fél 6 órakor a Kollégium tanács termében tartja VIII. rendes ülését. Ez alkalommal dr. Storn von Leenen leideni egyetemi professzor fog igen nagy érdeklődéssel tartani.

Harminckilences bajtársi összejövetel. Október 7-én, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében a volt 39 es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak.

Dohnányi Ernő a magyar muzsika világhírnő mestere, a debreceni egyetem tiszteletbeli doktora vasárnap délután személyesen érkezik feleségével együtt Szeged felől Debrecenbe, (fél 3 órakor) a zenekedvelők hangversenyére. Dohnányi nagyszámú tisztelettel kérjük, hogy a perronon fogadtatására minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Zenekedvelőkri tagok sziveskedjenek jegyeiket a Zenedébből ma feltétlen elvinni.

HÁZASSÁGOK

Galsai Géza színész ref. — Tischler Sarolta színésznő izr. — Kálmán Mihály asztalos segéd ref. — Oláh Katalin ref. — Kurenos Ferenc máv. géplakatos r. k. — Papp Ilona g. k. — dr. Ormós Pal János magánhivatalnok r. k. — Holó Ilona Klára r. k. — Fehér Andor kefégyári raktárnok ref. — Nagy Erzsébet ref. — Szőke István városi vízvezeteki felügyelő r. k. — Farkas Eszter Irén ref. — Móri Elek György egyetemi gazd. hiv. tiszt ref. — Muster Ilona Éva ref. — Tokaji István János tanító ref. — Orosz Margit Magdolna ref. — Kovács Árpád máv. asztalos ref. — Kelemen Anna g. k. — Bok Károly cipészsegéd ref. — Palóczy Piroka Julianna r. k. — Bodonovics Béla máv. géplakatos segéd r. k. — Erdei Eszter ref. — Lőrincz Endre kir. végrehajtó ref. — Szabó Etelka r. k. — Szabó János máv. kovács r. k. — Stadler Ilona r. k.

Békemindőség és legolcsóbb árak. Társaságokban és összejövetelek alkalmával örömmel tárgyalják az emberek, hogy a régi jó békebeli minőségű eredeti angol szövetező milyen olcsón szerezhették be a világhírű Semler cégnél. A cég békebeli férfi és női divat különlegességei, melyek választéka egyedülálló az egész országban. Veteikényszer nélkül rendelkezésre állanak a nagyérdemű közönségnek. Épen úgy kedvező árú tárgya az a rendkívüli kedvezmény, melyet az óriási forgalom folytán felgyülemlett maradékoknál nyújt a vásárlóknak a Semler cég, (Budapest, Bacci u. 7. és Koronaherceg u. 9.) az ország legnagyobb szövétáruháza, mely a közönség érdekeit eddig is mindig szemmel tartotta. Ma, amikor a magas munkabérek mellett csak a legartósabb kelméket érdemes feldolgozni, ajánlatos mindenkiire nézve, hogy megragadja ezt a kedvező alkalmat.

Legeltetés a tilosban. Debrecen város előljárogatóhoz állandóan érkeznek a panaszok és feljelentések egyes gazdák ellen, akik jóságukat folyton a tilosban legeltetik. Nem régeben a köntöskert környéki lakosokat kaptak rajta a tilosba legeltetésen, most pedig a Siletrom laktanya környékén, valamint az állami és megyei utak mentén levő gazdák legeltették jóságukat a tilosban. A városi előljárogató a tilosban legeltető gazdák ellen megindította az eljárást.

Lopás a zsidótemplomban. Fülöp Zoltan és V. g. u. c. i. lakos jelentést tett a rendőrségnek, hogy a debreceni zsidó templomban eszerődját ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás folyik.

Ujólag
kérjük a magyar közönség támogatását.
„SENATOR”
schweizer szivarkahévely-gyár r. t. — Kapható a Nagytözsdeben!!!

ELJEGYZÉSEK
Bánk János László — Tulipán Julianna, Feldmann Sámuel — Kohn Róza, Ruzsa Kálmán Ferenc — Hami Ilona, Csillag Miklós — Leitner Erzsébet, Berecz Imre — Kapitány Róza, Dobó Ferenc — Tokaji Mária, Szatmári Gábor — Molnár Zsuzsanna, Gáspár József — Tóth Róza, Varga Géza — Székely Erzsébet, Pollák Salamon — Goldstein Edit, Szabó Imre — Kecskeméti Pirokska, Acsádi Imre — Kemesei Rozália.

A Déri-múzeum néprajzi képeinek utolsó sorozata. A Déri múzeum magyar népéleti képeiből ma vasárnapot fogva az utolsó csoportot mutatja be a városi múzeum Ezuttal Torockón, Hunyadmegyében, a két küküllői völgyében és Kolozsban, Kolozszenen élő magyarság életmódját, viselkedését, tűzhelyét, szokásait ábrázoló szép festmények, rajzok, He büngtől, Und-Mariskától Hanghytól, Horvathtól, Nováktól, Schmöckertől kerültek kiállításra egy csomó fényképpel együtt. A városi múzeum díjtalanul tekinthető meg.

SZÍNHÁZ
Műsor:
Vasárnap délután: Huncut a lány. Operette. Mersélt helyára.
Vasárnap este: Marinka a táncosnő. Operette. Berletstűnet.
Hétfőn: Bánk bán, Tragedia. Diszoldadás az aradi vértanúk emlékére. A bérlet.
Kedden: Huncut a lány. Operette. Berletstűnet.
Szerden: Vera Mirceva. Dráma. B) bérlet Csütörtökön: Vera Mirceva. Dráma. C) bérlet.

Vera Mirceva
(Dráma 3 felvonásban, Irtá Urvanco Leo. Bemutatta a Csokonai-színház október 4-én.)
Vera Mirceva, a zsidó pszühével rendezkedő orosz hisztéria, aki uralos óraiban egy államügyész felesége, szeretőjét szerelmi csatódásból kitolyolag az első felvonás végén agyonlővi és ezzel tovább szövedik a drámai celekmény, keresztülgazolva a lélektan követelményein egészen a főrj megbocsájtó csókjáig. A daraboknak csak fojtott levegője oroszos, különböző szerkezeti egysége foglalt hatásvadászatok egyes csoportosítás. Urvanco Leo, az író irodalmi, sőt lelki rokonságban áll Villányi Andorral és Bíró Lajossal, akik azonban ügyesebben utanozzák az oroszos színezetet. A színmű tehát semmiesetre sem orosz, még akkor sem, ha a szerző véletlenségből az volna. A Csokonai színház előadása azonban legegőtt adott a darabnak és Halassy Mariska Vera Mircevája élő alakot formált a szerepből, ráparazrolta művészi képességeinek minden erejét. Rukó Jozsef kimagasló sikere az előadásnak, lélekkel áthatott játéka újabb határaltomását jelenti magasan ivelő pályájának. Császár Rózi biztos technikai és finom humor színésznő, aki csak mostanában jut művészi kvalitásainak megfelelő szerepkörhöz. Igaz jól játszottak Thuróczy, Horibgyi László és Rajz Ferenc. Utóbbi főnénye tudással odatta meg hatálan szerepét, melyből a golyó általi halál tudta csak megmenteni. A III. felvonás egyik jelenetében szépen énekel Krompachi István. (10)

Értekezések és mozgásszínházak közleménye.

Osokonal-színház
Kóbor Irén és Kovács Terus játsszák a fő női szerepeket ma délután „Huncut a lány” legújabb sláger operettében. Ródlipálya, villanyos, shimmy tánc a II. felvonásban, a III-ikban tökéletes hálókocsi-diszlet.
7 és fél órákor kezdődik ma este Marinka a táncosnő romantikus, izgalmas tárgyú operette előadása. Súlyom Győző az új bonviván Iván herceg szerepében mutatkozik be.

Kovács Terus játssza vasárnap este a megbetegedett Szilágyi Marcsa helyett Daisy szerepét.
Az aradi 13 vértanu emlékét Bánk bán, Katona József klasszikus tragédiájának diszlocálásával ünnepli meg színház. — Bánkai Thuróczy, Melindát Halasi Mariska játssza.

Meteor-mozgó
Vasárnap „Pokol tanya” Sherlock Holmes kalandjai 8 felvonásban.

Uránia-mozgó
Vasárnap Jaccuse Severin Mars alakításával. Előadások 3, 6, 9 órákor.
Hétlőn 2 sláger Moélin Rouge királynője. Egyik olyan, mint a másik.

Apolló-Vígyszínház-mozgó
Notredamei toronyőr Hugó Victor hallhatatlan műve. Előadások 3, 6, 9-kor.
Hétlőn a Vígyszínházban Marica. Jón. A Bálma.

TESTEDZÉS

A vasárnapi program

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap érdekes sportprogramban lesz része a közönségnek. A labdarugósport hívei az **ügetőteri sporttelepet** keressék fel, ahol köztös mérkőzésben lesz részük. **Délután fél 2 órai kezdettel a**

Nyiregyházi KISE—DTE

játszik bajnoki mérkőzést. A DTE Kaiser, a NyKISE Damu nélkül fog felállani. Erős küzdelem után a DTE két-három gólarányu győzelmé várható. **Bíró Bródy Barna** lesz. Utána **fél 4 órai kezdettel a**

DVSC—DKASE

mérkőzik a bajnoki pontokért. A két csapat találkozása mindig erős, izgalmas küzdelmet eredményezett s fog bizonyára most is. A papírforma szerint eldöntetlenre van kilátás, azonban valószínűleg a szerencsésebb

DKASE fog győzni. **Bíró Szabó Kálmán** lesz. Délután 10 órákor a **DVSC ifjúsági—DKASE ifjúsági** játszik **Havas Sándor** bírászkodása mellett.

A DEAC

Kisvárdán játszik elsőnek bajnoki mérkőzést az otthonában vaskos meglepetéseket tartogató s igen veszélyes KTE vel. Ha az egyetemi csapat komolyan belefekszik a küzdelembe s győzni fog, de könnyen meglepetés is érheti. A mérkőzést **Weinreb Dezső** vezeti.

Bereitlyóújfaluban

a DMTK a BUSE-vel találkozik. **Bíró Lapsánszky** (Budapest). Erős küzdelem után a DMTK kiscsodálarányu győzelmé várható.

A II. osztályban

a **Debreceni Pótdás Karcagon** játszik a KIKSE-vel győzelmi esélyekkel **Káldy Zsigmond** bírászkodása mellett. **Törökszentmiklóson** a két helyi rivális, a MOVE és a TTE küzdenek. **Bíró Sagár** (Budapest).

A MOVE győzelmé várható. **Nagykállón** az NSE a Nyiregyházi Bőrösökkel, Kisvárdán a KSE a Ny. Postással játszik bajnoki mérkőzést **Neumann Ármán** bírászkodása mellett.

A körületi senior és ifjúsági staféta bajnoki verseny

ma délután fél 3 órai kezdettel lesz a nagyerdei sporttelepen. Az érdekes versenyen bizonyára ott lesz az atletikáért vágyódó közönség igen nagy számban. A 4x100 méteres ifjúsági stafétában a NyTVE (Wietovicz, Margittay, Fűredy, Koháry), a senior stafétában a DGASE a favorit (Walton, Pásztor, Bóti, Kégel). A 4x400 méteres stafétában (ifjúsági) a DEAC (Barcsay, Győri, Csáky, Tary), a seniorversenyben a MOVE (Király, Schweitzer, Hadházi, Gyulai) győzelmé várható. A 4x1000 méteres ifjúsági és 4x1500 méteres senior stafétában a MOVE (Gottenhuber, Fedor, Majoros, Kozmann) a legjobbak, de igen erős a Szolnoki MOVE is. Erős csapatot indít a DTE és a Szolnoki MÁV is az egyes számokban. Erős küzdelem lesz a sulydobásban a Kereskedelmi Csarnok vándordíjért a veterán Kirehofer és az egrí Molnár között. Diszkoszvetésben és helyből magasugrásban pontszerzőverseny lesz, amikor is az ifjúsági és senior atléták együtt küzdenek.

A fővárosban az FTC—Bécsi Hakoah nemzetközi mérkőzés, MTK—BEAC, Vasas—BTC, UTE—III. ker. bajnoki az érdekesebb mérkőzések.

Linoleum Áruház

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58. sz.
Megyeház mellett. Telefon 9-63. sz.

Linoleum
Egyszínű zöld m²-ként — — K 120
Egyszínű barna m² ként — — K 135
Inlaid átöntött mintával, m²-ként K 160
Padlókárpit linoleum mellett a legjobb padlóburkolat, békebeli minőségben, minden szélességben a legjutányosabb árban.

Viaszos vászon
50 cm szélességben — — K 27
73 cm szélességben — — K 41
100 cm szélességben — — K 53
115 cm szélességben — — K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben
65 cm — — — — — K 40
90 cm — — — — — K 55

Futószőnyeg prima
65 cm — — — — — K 45
90 cm — — — — — K 65

Ágyelők velour rojttal
65x130 — — — — — K 286

Ebédülőszőnyegek minden méretben, összekötők, garnitúrák és átvétők nagy választékban.

Függönyök
Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak 2 szárny, 1 draperja, rendkívüli reklámár — — — — — K 250

Női és férfi Gummikabátok
Drap színben — — — — — K 340
Doubl kabát — — — — — K 625
Szövetszerű kabát — — — — — K 695

Mócipő
női K 240 — — — — — férfi K 285

Sárcipő
női K 180 — — — — — férfi K 145

Árak ezerkoronákban értendők!

Uj üzlet! **ROTHIMRE** **Uj üzlet!**
Csapó-u. 37. **DIVATÁRUHÁZÁBAN** Burgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj üzlet! **Tisztviselőknek árendemény** **Uj üzlet!**

Nagyválaszték különböző fornérokban, keményfákban, valamint asztalos és kárpitos kellékekben: **KILLER EDÉNÉL** DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 68. SZ.

Első debreceni asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára, Telefon 12. szám.

Tűzhelyek Kályhák Tűzcsövek
olcsón kaphatók

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth-szobor mellett. Plac-utca 7.

PERPETUUM és KALOR salgótarjáni folytonőgő kályhák, bármely hazai barnaszénnel fűthetők. Kaphatók: **SESZTINA LAJOS** vaskereskedésében

Tűzhelyek és lemezárak nagy választékban III

Gyászszertek alkalmával bizalommal forduljon **Fehértői temetkezési intézetéhez**
Telefon 11-85 GRÓF DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM ALATT! Telefon 11-85

Hal temetések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig olcsó árban, személyes felügyelet mellett eszközölköttek!
Tisztviselőknek árendemény III

LENGYEL
szépen és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat!
Csapó-utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 95. szám alatt.

STERN JÓZSEF BUDAPEST Calvin-tér 1 rt. Alapított 1860. évben **Kizárólag elsőrendő minőségben a legelőnyösebb árakon**

Női és férfi ruhaszövetek ooo Női, férfi és gyermek fehérneműek ooo Vászon- és mosóárak

MENADO
(Arany Jáva) a kávék királya

Kapható **Kontsek Géza**
K. Rt. Debrecen.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0068 1/2.
Zárlati zárás:
Newyork 523, London 2330 1/2, Milánó 2287 1/2, Páris 2750, Brüsszel 2520, Prága 1565, Budapest 0.0068 1/2, Beigrád 725, Bukarest 270, Hollandia 202 50, Varsó 102, Berlin 122, Bécs 73.90, Szófia 387.
Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszabályozásokról
Dollár 76970—77530, angol font 342000—346000, hollandi forint 29695—29950, francia frank 4073—4094, svájci frank 14813—14888, cseh korona 2287—2307, leji 411—413, líra 3368—3400, jénár 1078—1079, osztrák korona 109.45—110.05 fillér, Napoleon arany — pénz.
Terményfőzede zárás:
A mai terményfőzsdén az irányzat tartott volt, a hangulat azonban egy árnyattal inkább gyengének mondható. Forgalom buzában elég gyenge volt. A rozs iránt továbbra is nagy az érdeklődés

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4325-4375, egyéb 4300-4350, 78 kilós tiszavidéki buza 4425-4450, egyéb 4400-4425, rozs 4120-4150, tak. árpa 3800-4000, sörárpa 4600-800, köles 2700-2900, zab 3400-500, tengeri 3250-850, repce 6400-6600, korpa 2200-2250.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 467 darab. Eladatlanul maradt 439. Árak: zsirsértés I. r. öreg 25-26, fiatal nehéz 27-28, közép és könnyű 26-27. Zártvásárban az összes felhajtás 56, melyekből 40 maradt eladatlanul. Árak mint fent.

Friss
Dupuy-féle magcsáva
kapható
Csanak József R. Rt.
Telefon 70.

Hirdetmény.

A boldogemlékeztető Könyves Tóth Kálmán elhunytával megüresedett lelkészi állásra meghirdetett pályázat folytán pályázatra bocsáttattak a következő pályázók: Kolozsvári Kiss László lelkész, Bányai Lajos lelkész, Filep Gusztáv segédlelkész, Mészáros István lelkész, Lengyel Imre helyettes lelkész, Birta József menekült lelkész. Utólag pályázatra bocsáttatott még Nádházy Bertalan lelkész.

A lelkészválasztásra kitűzött nap: 1924 október 12-ike, vasárnap, amely napon a választási eljárás reggel 8 órakor a Nagytemplomban veszi kezdetét.

Ha a szavazást elrendelik, az nyomban megkezdődik két helyen:

1. Az I-IV. paróchiális körök választói az egyház tanácstermében szavaznak (Kálvin-tér 17.)

2. Az V-VIII. paróchiális körök választói pedig a Fűvészkert-utca 2. sz. alatti népiskola egyik tantermében,

A debreceni ref. egyház elnöksége.

ALAPÍTOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETTI).

A vasutól egyenesen jöhet, mert reggel 7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, mert délelőtt is nyitva, — este 6 óráig.
vámör, vasutas és katonai összes felszerelések nagy raktára.

Csendőr,

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

!! KÉZI MUMKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyömda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézi munka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN
ellismert, elsőrendű, megízható és szolid

bevásárlási forrás a

HANGYA

Fűzlet: Rózsa-utca
Fiók-üzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

Nevetséges potomárért megkapható ház,

kitűnő menetelű fűszerüzlettel, a csapóutcai részben.

Az üzlet, háromszobás lakással együtt rögtön át lesz adva a vevő részére beköltözhetőre. — Bővebb felvilágosítás nyerhető személyesen, a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodában Veres-utca 9.

Itt van a nagy uri ház potomárért.

Ha egyedül akar lakni!
Eladó nagyon szép, magas földszintes, családi HÁZ.

Minden lakás, minden szoba, minden mellékhelyiség át lesz adva a vevő részére beköltözhetőre és pedig

5 szoba, 4 előszoba, 2 konyha, 4 speiz, 3 világos pincszoba és 4 sötét pince. Villanyvilágítás. — Jövizű kut. — Csatorna bevezetve !!!

A Csillag-utca 79. számú ház ez, mely ma 350 millió koronáért kapható meg a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám.

II Alkalmi vétel II
Jutányos árért megkapható 14 holdas birtok

tanyaépületekkel, közvetlen Debrecen alatt, a bagosi határban. Köves országot mentén. Teljesen új lakóépületekkel. Akomoly érdeklődőknek bemutatja a birtokot a tulajdonos: Nagy Miklós ur. Lakik Debrecenben, a nagyállomás melletti hiddal szemben, Homokkert-utca (nem Homokkert) 107. sz. házában. Ezen birtok felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

NAGY LAJOS IRODA
hirdetése

Vétek zik, aki házat akar venni és ezt a hirdetést át nem olvassa, ezt a házat meg nem nézi. Roppant olcsóért megkaphatják most, hatalmas nagytelkű, szépen berendezett családi házat, mert hirtelen közbejött családi okok miatt rögtön Pestre kellene költözniük. Lakó nincs. A vevő rögtön beköltözhet.

Ne sajnálják a fáradságot, nézzék meg azonnal. Ilyen alkalmi vétel sincs még egy! — Hazam van a Csapó-utca végén levő Vilmos huszar laktanyával szombeni sámsoni köves úton levő sorompónál

Király Ferenc-utca
7. szám alatt!

Házamat úgy adom, ahogy veszik, mert az eladás végtelen sürgős.

Juhász Sándor hentesmester, háztulajd.



Házuevők! Gazdálkodók! Kereskedők!!! Izraelita polgártársaim!!!
Eladó a Hatvan-utca 67. számú

sarok ház! Rögtön nézzék meg! Roppant forgalmas hely! Van rajta üzlet is! Minden át lesz adva a vevőnek! Lakó nincs!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik. Ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott költözhet meg a vételi jogügylet. Iroda Veres-utca 9.

Ha nincsen pénze

KAISERHEZ
PIAC-UTCA 7

hol részletre a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vászon, zepír, kanavász, férfi és női szövet, belésár, flanel, barchet, harisnya, kötött kabát, szveterharisnya, paplan és minden a szakmába vágó cikket. — E heti reklámikkal havasi vászon 20.500 korona.

Cégre tessék vigyázni!

Nehéz az élet!

Jó ruhába jární gondot ad. **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Nagyválasztékban

III a legolcsóbb III
napi árakon III
beszerezhető III

női és férfi ruhaszövetek, báb velourok, Casánok, Barclonok, Kartonok, Zephirek, Vássoneműek, női, férfi, gyermek harisnyák és mindennemű rövidárak

III Ferenc József ut 26. III

Nádudvary Lajos cégnél

Lakáskirály
hirdetése

Átadó egyszobás lakások

Kimondottan uri lakás a csapóutcai részben. Egy szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, külön angol kőzett. Festett padlós, stukaturos szép szoba. Cserépkályha. Villanyvilágítás. Víz a konyhában. Speizban is villany.

Lakásigazolvány nélküli és rögtön beköltözhető.

Csak keresztényen, lehetőleg gyermektelen és csak uri család részére lesz átadva. oo oo Olcsó labber. **Lelépési díja 7 millió**

A Csapó-utca legvégénél. Ez is nagyon szép kis lakás. Egy szoba, konyha, speiz, fűskamata, padlás. Az új bérlet jözanéletű, rendszerető és minél kevesebb gyermekű család legyen. Vallás mellékes. Rajta kívül több lakó nem lesz az udvarban, csak a háztulajdonos urnd. **Olcsó lakber!** Ez nov. elsejére lesz beköltözhető.

Lelépési díja ennek a lakásnak 5 millió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető — de csak személyesen — a Nagy Lajos irodában Veres-utca 9. szám.

GOTTSCHLIG ÁGOSTON R. T.
LIKÖRKÖLÖNLÉGGESSÉGEK, RUM ÉS COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

sajátja likörkölönlegességek és rumgyártmányát. — Központi telep és iroda: X. Martinovics-tér 8-9. sz. — Pótlót: Budapest, IV. Váci-utca 22. sz. Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. SZ

Szentanna-utca

5

Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata

Amerikai ruhahelyem minden létező színben mtr — — — 82 ezer korona
Japanaisok minden divatszínben méterje — — — 115 ezer K-tól
Crepe-de-schinnék, nehéz minőség, méterje — — — 185 ezer K-tól

Marokínok sima és mintás, mindenfajta belés solymok olcsó árban.
150 centiméter széles köpeny velourok méterje — — — 170 ezer K-tól
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor.
140 cm széles tiszta gyapjú ruhaszövetek méterje — — — 115 ezer K-tól
150 cm széles gyapjú öltönytiszta méterje — — — 185 ezer K-tól

Tegethoff és fekele costum kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban.
Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól
Angol ingzafírek mtr — — 27 ezer K-tól
Agyhuzatok tiszta cérna mtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár!!!

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámhirdetésekkel, mert az áruház mindég kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba, amiről bárki vétel **kötelezettség nélküli** udvarias készségeink mellett meggyőződhet.

Roppant nagytelkű, szép kis családi ház eladó !!

Több mint egy katasztrális hold udvarral és kerttel ma 100 millió koronáért megkapható a Nagy Lajos irodában Veres-utca 9. szám alatt!

A Zsibvásár-tér melletti Luther-utca 18. sz.

ház (Könyv-telep). Gyönyörű szépen berendezve. Gyártelep részére is alkalmas, a telek végében megy a vasúti sínpár. Teljesen új, téglapépület, padlástetővel. Két szép stukaturos, padlás szoba, konyha, speiz, 6 darab jöszágra állító. Sertésöl 30 darab sertésre. Baromfiól. Magtár 100 mázsa terményre. Kocsiszín. Raktár Kamara. Jövizű szivattyús kut. — Csoda dolog!

Nézzé meg rögtön! Azonnal beköltözhet! Lakó nem lesz! Egyedül lakhat

UJ KALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZINHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nvször és velour kalapok a legolcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. Leányka filikalapok 80 000 koronától. — Alakítások gyorsan és szakszerűen eszközöltenek.

A Lakáskirályi hirdetése I

NAGY LAJOS
ORSZÁGOS

INGATLANFORGALMI VÁL. LAKÁSOKAT KÖZVETÍTŐ OSZTÁLYA ::: LEGUTÓBB a következő lakások átadását eszközölte:

- A Csapó-utca 29. sz. házban kétszobás lakás. Átadott Horovitz Ernő ur részére.
- A Csapókeriben, Matyás király u. 40. sz. házban egyszobás lakás. Átadott Zaszlavik Károly urnak.
- A Garay-u. 17. sz. házban háromszobás lakás. Átadott dr Merker Márton tanár urnak.
- A Vár utca 9. sz. házban egyszobás lakás. Átadott Pallagi Gyula ur részére.
- A Darabos-utca 9. sz. házban egyszobás. Átadott Verebely Rezsőné urasszony részére.
- A Kandia-utca 7. sz. házban kétszobás. Átadott Unger János fahereskedő ur részére.
- A Leány u. 4. sz. házban egyszobás Némethy József ur részére.
- Agárdy utca 10. sz. házban kétszobás, özv. Ratkay Ferencné urasszony részére.

Átadó lakások a Veres utca 9. sz. a. irodában jelentendők be. Átadó lakás a Nagy Lajos iroda útján értékesítheti a legjobban. Semmi előzetes költség nincs! Díjazás utólagos !!

KILLER EDE

butorgyáros

udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

DEBRECZEN,

Ferenc József-ut 68. szám alatt

A Debreceni Falpar R. T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrés és Faáruvgyár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkiállítás ebéd-, háló- őr szoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is.



Eladó ház gyönyörű helyen!

Kossuth-utcai ref. templomnál Méliusz-tér 4. szám.

A k a i m i v e t e l l

Az újonnan épült keresztépületbeli lakás lesz átadva a vevő részére beköltözhetésre! Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi ügylet. Iroda: Veres-utca 9.

Felelősség mellett legolcsóbban javít

IRÓ- VARRÓ- KERÉKPÁR, GRAMOFONGÉPEKET stb.

!! Mindenféle aktrészek raktáron !! MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye Kálvin-tér 4. Udvarban. Telefon 13 33

Ez a ház is megegyezik annyit ér, mint amennyiért eladó !!!

De hát az eladás különböző okok miatt égetően sürgős és így 45 millió koronáért megkapható ma a csapókerit vasúti állomással épen szemben levő VASUTSOR 33. SZ. HÁZ. Adómentes, új, téglapépület, cserepellel fedve. Kétféle lakással, mellékhelyiségekkel. Rögtön beköltözhető lakás !!! Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is! Iroda Veres-utca 9. szám alatt.



Nagyon szép kis eladó ház Nyil-utca 76

Serok melletti Igen jókarban tartva. Az utcai lakás lesz átadva a vevő részére beköltözhetésre. Villany. Viz. Csatorna bevezetve. Angol kőzett. Stukatuross, padlós szobák. — A konyhák betonosok. Bővebb felvilágosítás nyerhető, az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodában, oo Veres-utca

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a KÖZPONTI FÉRFI ÉS FIURUHAÁRUHÁZBAN Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön őr szabóosztályon rendelésre mérték után készülnek !!!

Áraim:

Finom gyapju öltönyök pantallóival v. bricsesszel	650000 K-tól
Mindenféle sportöltönyök	750000 K-tól
Divatöltönyök	780000 K-tól
Iskolaruhák minden színben és minőségben	250000 K-tól
Fü téli kabátok	350000 K-tól
Férfi raglánok	700000 K-tól
Férfi raglánok	500000 K-tól
Fekete bőrkabátok	1000000 K-tól
Strux bricsesz nadrágok	140000 K-tól
Mikádók szőrmebélésű divatszínekben	1000000 K-tól
Magános nadrágok különböző színben	150000 K-tól

Mérték után készült ru álmért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek uszideig ruhát szállítottam Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 12% kedvezményben részesülnek !!

Minden ö.töny és télikabáthoz egy sapkát ingyen adok !

Ne okozzon gondot

hogyan hol szerezzék be olcsón ruházati szükségleteiket. — Vételtől talpig ruházódhatnak az őszi időnyre, minden elképzelhető ruházati cikkben felszerelt, szolidnak ::: elismert üzleteinkben :::

ARANY BIKA DIVAT-HÁZ, Bika épület és APOLLO DIVATÁRU-HÁZBAN, Miklós-utca S a r o k

Raktáraink tulzsufoltsága miatt 20 százalékkal leszállítottuk árainkat !!

Ezen tény bizonyítja alant jelzett áraink. Saját érdekében cselekszik, ha araink jó minőségéről vételkényszer nélkül személyesen meggyőződik

- Francia velour kabátok K 240.000
- 150 cm sz. angol férfi szövet — — — — K 128.000
- 100 cm sz. gyapju kanzán — — — — K 85.000
- 110 cm sz. gyapju pupulin — — — — K 105.000
- 140 cm sz. sötétkék és feketekamarn ruhára K 100.000
- 150 cm sz. raglán szövet — — — — K 145.000
- 160 cm sz. trikóselyem K 160.000
- 100 cm sz. trikóselyem K 90.000
- Francia crepe de chinnek minden színben K 185.000
- Prima mosó divat flanel — — — — K 55.000
- Prima mosó divat barchet — — — — K 44.000
- Prima sifon és vászon K 24.000
- Prima Goldberger karton — — — — K 22.000
- Legfinomabb ing zefir K 32.000
- Gyapju kötött kabát K 265.000
- Kötött divat mellény tiszta gyapju — — K 195.000
- Glória női és férfi esernyők — — — — K 260.000
- Csodaszép fátoly harisnya — — — — K 60.000
- Finom strapa harisnya K 35.000
- 1a vászon női ing — K 60.000
- 1a zefir férfi ing — K 110.000
- Rövid alsó nadrág — K 65.000
- Hosszu alsó nadrág — K 85.000

Paplanok nagy választékban Tisztviselőknek külön árkedvezmény

**Modern KÉPKERETLÉC
ÉS OVAL KERETEIM**
megérkezett.
Ablaküvegeztet jutányosan vállalok.
Hampel Jenő épületüvegeztet és
Debreceen, Rákóczi-u. 8. képezetési váll.
Kész ablakokban nagy raktár.

MENYASSZONYI KELENGYÉK
VÖLÉGENY
BABA

legelőnyösebben szerezhetők be
KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás
Jó minőség!
Alapítási év: 1831.

Rendkívül olcsó árak
Ifj. VAJDA DEZSŐ
cégnél :: Budapest,
Koronaherceg-utca 8
Speciál minőségű kabátvelőrok 270.000 korona.
140 cm széles gyapjúkelmák — 150.000 korona
Gyapjú maroquin, csikos és sima 150.000 korona
Tiszta gyapjúkasmán minden szín 85.000 korona.
Bunberry, covercoat raglán kelmék nagy választékban.
Eskó raglánkelmék 150.000-tól 300.000 koronáig.
Creppé de chine minden színben 170.000 korona.
Creppé georgette gyönyörű színekben. — Creppé
maroquin 150.000 korona. — 1a Japán minden
színből 105.000 korona. — Mintázott maroquinok
és ruháselyemkülönlegességek.
Szövet- és selyemmaradékok
25 százalékkal olcsóbban
árusítatnak
Vidékre mintákat készséggel küldünk

HATVANUTCAI DIVATCSARNOK

uri, női divat, rövid, fonal és kézimunka kellékek legolcsóbb beszerzési forrása árban és minőségben utólréhatetlen.

Rötött gyönyörű zsemper 75000, kötött kabát 130000-től, férfi be-
kötők fekete 65000-tól. legolcsóbban csak is
a Közsükségleti Aruházban
Gyerek trikó, férfi és női trikó, fehérneműk a világon
C S A P Ó - U T C A 9. S Z Á M

MENYASSZONYI KELENGYÉK
rumburgi vásznak, asztalneműk, törülközők saját
készítményű fehérneműk jutányos árban kaphatók
Fendrich Imre cégnél
Budapest, IV. Deák-tér 3. sz. alatt.

Vizvezetékét, fürdőbe- rendezés-jótállás mellett
vállalok, javításokat szaksze-
rűen és pontosan készítek:
Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

Megérkeztek az őszi sasionra mindennemű újdonságok !!!
Szabó és Zengevald
rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3
Árainkat legolcsóbb napi árakon írjuk elő

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelesébe vette !!
Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért
vagy hirdetett helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal
PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

Minden gazda tudja, hogy
KWIZDA-FLUID
(Kwizda restitutions fluidja)
KWIZDA marha-tápszere
KWIZDA sertés-tápszere
gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.
Ezen bevált háziszerek ismét mindenütt kaphatók
gyógyszertárakban, drogériákban és háziáriási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból
Gyógyszertár Szent Lélekhez, Budapesti, Király-utca 12. szám.

GYAPJUFONALAK
minden színben érkeztek
BAGI ÉS PETRIK
rőtös és rövidáruüzletébe
Szentanna-utca 5. sz.

Női, férfi és gyermek harisnyák, mindennemű szabókelékek, Lyberti és szalen bélesek, vahelin, kitűnő minőségű vásznak és zefírek állandóan raktáron. Szolid szabott árak.

A NAGY LAJOS Iroda hirdetése
A
Hatvan-u 67. számú szép sarokház eladó!
Van rajta jó forgalmu fűszertűzlet is. Az egész ház, az összes lakásokkal és az üzlethelyiséggel együtt át lesz adva a vevő részére. — Lakó nincs — Roppant forgalmu hely. — Villany — Viz. — Gáz. — Csatorna bevezetve.

A „MAGYAR RUHAIPAR“

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi, fiuruhaárúháza a Bika épületében
csoportárusítást rendez
és eladásra kerülnek alanti cikkek:

250 darab gummikabát darabonként	390 ezer	170 darab fekete téli kabát plüss bélessel dbként	1250 ezer
600 darab tartós szövetöltöny darabonként .	790 ezer	320 darab rövid téli kabát melegenbélelve dbként	690 ezer
350 darab dubl Raglán darabonként	810 ezer	220 darab csikos nadrág darabonként . . .	180 ezer

Fixfizetéses egyének, tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások kedvező feltételek mellett vásárolhatnak !!

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas *alkalmi* apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

Egy 26 éves érettségizett vagyonos, fiatal ember ismerettség hiányában ez uton akar megismerkedni 16-22 éves intelligens leánnyal házasság céljából. Leveleket fénykép melléklettel a lapban jelezve „Rozsa hajnal” jellegére kérem. 2930

Független fiatal leány vagy özvegy ismerettségét keresem szórakozás céljából. Leveleket „Független” jellegére a kiadóba kérek. 2904

Lakás

Egy szép utcai butorozott szoba egy vagy két magános uri ember részére azonnal kiadó. Homokkert, Oláh Karoly-utca 16. 2950

Csinosan butorozott szoba kiadó. Péterfia 11. Keresztépület. 2910

Gyermektelen házaspár szoba, konyha lakást keres. Cim a Tiszántuli kiadóhivatalban. 5288

Butorozott két szobát keresek főbb utcákon Ajánlatokat „Buzabér” jellegére Tiszántuli Hírlap kiadóba kérek. 5343

Szagos embernek, ki 40-50 millió kölcsönt ad fedezetre, annak díjtanul egy gyönyörű utcai parkettás szobát adok. Cim az Egyetértés kiadóba. 5310

Két szoba garzonlakásra alkalmas nov. 1-től kiadó, cim a Hajdúföld kiadóhivatalában 2924

Csinosan 3 szoba, konyha és speizos lakásmat 2 szoba, konyháért. Cim a Függetlennél 5375

Csinosan Bethlen-utca két szoba, előszobas modern lakásmat hasonlóval vagy nagyobb, cim az Egyetértés kiadóban 5384

Csinosan butorozott utcai szoba 2 gazdasz részére elítással kiadó Rákóczi-utca 62 5383

4 vagy 5 szobás moderna lakást belvárosban keresek átveleire lelopésért, cim Városháza, kistrafik 5365

Beköltöhető 4 szobás lakással nagytelkű ház Mester-utcan eladó. Cim az Egyetértés kiadóban 5443

Ügyvédi irodának alkalmas szoba legjobb helyen kiadó Deak Ferenc-utca, 10 5436

Hegy szoba, konyha, fűskamara hasonlóval cicsereleendő Tócsókert, Szondi-utca 13 5419

Főterem egy vagy két szoba elegánsan butorozva kiadó. Cim az Egyetértésnél 5438

Csinosan butorozott szoba kiadó Árpádtér közepében. Cim a kiadóban 5424

Lakást kap fiatal házaspár Csapóker, Jánosy-utca 67. 5409

Butorozott szobához lakótársnót keresek Péterfia-utca 42 5404

Csinosan 3 szoba, konyhából és fűskamrából álló lakásmat hasonlóval vagy üzletelhelyiséggel Értekezési delelőtt Kertmaim-utca 17, Sziágyi 5413

Hegy szoba, konyha fűskamara hasonlóval cicsereleendő Diószegi-ut 8. 5414

Házmester lakást kaphat gyermektelen kereszény házaspár vagy magános nő József kir. herceg-utca 25 5529

Csinosan 2 szoba, konyha, pince magános lakas Boldogkert, Uszó-utca 19 5417

Magas lelépést fizet magános urnó csónades szoba, konyháért, ismet közeli kertben is. Cim a kiadóban 5427

Ajánlat

Fűzvények, edények, vaságycak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 2812

Zongoratanárnő tanítványokat vállal. Zenedében vizsgáztat — Tisztviselőknék nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2996

Debreczenszky karpitosnál, Halköz 8., hencserék, plüssdiványok, matracok állandóan raktaron. Javítások szakszertien készülnek. 2169

Tűzfűz legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfűzbehozatalnál Fűrdő utca 2. 4369

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/c. 1737

Fagymentes sirtkövekből nagyraktár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4368

Márványmozak és cementlapok, betonárak kutygyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. 4370

Portlandcement, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4371

Tégla és cserép kifüggesztve minőségben és jutányosan Tóth Sebesyén teglagyárában kapható. Megbizott Betus József Zöldfa-utca 8 4006

Szörmeruhát legolcsóbban beszerezheti és át akithatja Kövály szűcsnél Piac 42 Pannónia udvar 1845

Nagy József fodrász és manicur terme Sas-utca 4. Manikur hőgyek részére is. 4906

Lakatos munkákat a legolcsóbban készít Reszter Hunyadi utca 1. Kész takarek tűzhelyek kaphatók. 5037

Aranyat, ezüstöt, briliáns-t veszünk — Stassik és Blattner, Csapó 12 5311

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat. Átluzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-utca 3. 2738

Deszka, Léc és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhető Fischer fátelépén. Károly Ferenc József ut 20. Telefon 647. 4965

Máthé János műszaki szerelő elvállal vizvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezések és e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. szám. 1429

Szék András uri és egyenruhászkodó Szent-Anna-utca 1. 2200

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38 5325

Husz hold rozsföld hasznóberbe giadtatik. Cim a Hajdúföld kiadóban 2923

Zongorát keresek heti két órai gyakorlásra Tamás, Libaker-utca 12a 2913

Idősebb tevékeny uriaszony segítségére lenne uriaszonymak könnyűmunkára. „Csak nappal lenne” jellegére a kiadóhivatalba 2895

Egészséges szorgalmas idősebb bácsi elmenne jobb hához könnyebb munkára, esetleg falura is, gazdálkodásba jártas. Megkeresés „járás” jellegére a kiadóba 2895

2 polgárista leány vagy két orvostanhallgató felvétetik teljes ellátással szép fűrdőszobával, közel mindenhez, cim a kiadóban 2915

Butorozott szoba teljes ellátással kiadó — Cim a kiadóban 2916

Szép beszélő papagáj eladó kaitkával, cim a kiadóban 2917

Kerti földem Csapókerthben 2 kh. megfelelő épületekkel hasznóberbe kiadó, értekezhetni Kardoss László cégnél Kossuth utca 9. 2926

Kovács szén, porosz és brített olcsó árban Bartna szenttelepén Ispotály 3 b 5350

Olcsó deszka, lécs és faragott fa beszerezhető Bartna fatetepen Ispotály 3b 5349

Realista tanítást vállal joggyetemi hallgató Cimet Fazekas főreá iskola szolgálatnál kérem megadni 5347

Jó házi koszt kapható Péterfia-utca 37, 2 ajtó 5356

Varrást vállalok, házhoz elmegyek. Egy probababa eladó Varga-utca 29 5353

Női és gyermekruha varrást háznál is vállalok Roboz, Szentanna 5 5374

Olcsó és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál Kossuth-utca 18 5394

Jutányos árban igen jó ellátást kaphat néhány egyetemi hallgató, cim Egyetértés kiadója 5231

Halló! ide vigyáznai Schwartz Jenő mészárosnál olcsóbb lett a kóser elsőrendű marsahus, Pesti-utcában, 1 kgr 2800. 5406

200 négyszögöl feketeföld város mellett takarmányreppával kiadó. Eötvös-utca 50 szám 5403

Hogedű tanítást jutányosan vállalok több évi budapesti praxissal. Megkeresést „Lalkusmeretes” jellegére az Egyetértéshez 5412

Utazónak, aki vidéken jól be van vezetve képviselőlet adok, Révész, Csapó utca 21 5415

Ösödében tanítstalanul eltévelyegve segíven önmagamem. Lerongyolódott telefonkönyvét becserélem, Betúrosos keménykőesű 23.00, csak nevmutatóval 9000 K-ért, Mihály papirkereskedése. Telefon 106 5411

Alma télire való kilónként is kapható, — Péterfia 21, hául 5449

40 százalékkal olcsóbb lett a festés, tisztítás, mosás. Wacha, Simonffy utca 55. 5450

Földi oper nagygyümölcsű, bőtermő 100 dró 1500 korona, Meusz-tér 13. 5418

Takarékúthelyet leggyezerebből legdi-szesebb kiviteleg minden nagyságban kaphatók Fiu lakostanulónak felvételik, Kandia-utca 15 5441

Buhafestéssel otthon ne fogalkozzon, olcsóssan izlésesen fest Wacha, Simonffy-utca 55 5452

Férfi és női szabónak olcsóssan fest, tisztít Wacha, Simonffy-utca 55 5453

Finom ruháit izletesen tisztítja, vasalja Wacha-gyár, Simonffy-utca 55 5451

Művirág készitést tanulniék. Cim az Egyet-ertés kiadójában 5444

Gazdasági felszerelés 150 holdra kiadó. Vadaszegyver eladó. Eötvös-utca 1. 5407

Hőgyek, kik kifüggesztalanul horgónak-állandó munkát kaphatnak dr Miklósnál, Hunyadi-utca 10 2948

Zongora gyakorlásra jelentkezőket elfogad Pappné, Eötvös-utca 48 2916

Tűzfűz, szén, fűrészpör szűkségletét pontosan és legjutányosabban szállítja Winkler fakereskedő, Margit fűrdővel szemben Telefon 2-80 2947

László András, Csillag utca 21 Elvállal mindennemű kőmives, ács munkát, kedvező árakért 2942

Kiadó kertésznek alkalmas 6 és fél hold föld köntősgáti vzművel szemben, er-tek zheeni Honvéd-utca 16 2934

Kereslet

Okleveles tanítónó elemi vagy polgári iskolai tanítványokat vállal. — Cim a Hajdúföld kiadóban. 2889

Okleveles tanítónó irodai alkalmazást keres egy évi gyakorlattal. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2890

Olmet bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Tisztességes magános férfit, aki tehén gondozáshoz ért, házi szolgának azonnal felveszek. Simonfy-ut 17. 2898

Bongyot, mosottat, bármely mennyiségben vess lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.

Lakatos munkát, javításokat legjutányosabban készít Ehrenreich. Arany János-utca 37. 4911

Könyvelésben, levelezésben teljesen jártas hivataimoknó sürgösen állást keres. Cimmet a Tiszántulihoz kérek. 5226

Kifutó fiu felvétetik Gabona és Árukereskedelmi részvénytársaságnál, Arany János-utca 14. 5341

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik Weisz Vilmos fűszerkereskedésében. Bethlen 36. 5326

Ügyes kifutó fiu felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésében. Városháza épület. 5321

Irodista gyors- és gépirásban jártas irásos ajánkozással felvétetik. Aron Miksa, Kishegyesi-ut 3. Telefon 13. 5822

Keresetelék egy jóra való állandó mindenre vagy bejáró Szentanna-utca 34 2925

Ondódon, Veréb dűlőben a 7 km.-nél eladó két hold föld. Értekezni Bathvani 17, ügyvédi iroda 2914

ŐSZI VÁSÁR!

FRANK REZSŐ

Debrecen legrégibb és legmegbízhatóbb
::: férfi, fiu és gyermekruhaárúháza :::
Piac-utca 9. szám

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy minden évben szokásos ŐSZI VÁSÁR üzletében megkezdődött, amikor is a legújabb divatu és legjobb minőségű férfi- és fiuöltönyök, doublé felöltők, rövid és hosszú téli kabátok, szőrme- és dambőr kabátok, szőrmebundák, jaquette és csizmanadrágok, esőköpenyek a legelőnyösebb, leszállított árban bocsáttanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Iskoláruháék és gyermek télikabátok óriási választékban, olcsó árban! Bel- és külföldi szöveteimből elsőrendű mérték utáni uri szabóság! Tisztviselők és munkások árengedmény és kedvező fizetési feltételek

|| Kérem kirakataimat megtekinteni ||

ŐSZI VÁSÁR!

Köszvényéné, Csuznái
 KIRÁLY BALZSAMOT
 mely bákebeli minőségben kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 „Arany Egyszaru” gyogyszerárában
 DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT)
1 Üveg 25.000 korona
 Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, puderok, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kimérve legolcsóbb napl árakban szereshető be!!!

Egy fodrászegéd kiegészítőnek felvétetik Nagynál Homokkert 5359
 Intelligens uri asszonyhoz lakótárs keresé-
 tetik azonnalra Varga-utca 6 5360
 Egy jó munkás cipészegéd jobb vegyes munkára felvétetik Bösörmenyi-ut 17 5365
 Fodrászegédet kiegészítőnek felvesz Kárpóti Lövös-utca 64 5348
 Fűszeres fiatal segéd felvétetik, személyes jelentkezés Hauer céghez. Püspöki palota 5368
 Jobb leányt házi dologra azonnali belépésre keres Bartháné, Ispóty 3/b. 5351
 B-állítás banktisztviselő vagy kereskedő-nak képzett agilis fiatalember némi tőkével kitűnő elhelyezést kaphat Iras-
 beli ajánlatokat szíveségből továbbít Hoffer Sándor, Piac-utca 42 5379
 Most felszabadult fiatal kereskedő segéd felvétetik fix fizetéssel és magas juttal-
 lekkal, Cim a kiadóban 5398
 Pincemester borkezeléshez értő felvétetik Markus Jenő Hatvan-utca 22
 Jól főző, lehet bejáró is, magas fizetés-
 sel felvétetik. Cim az Egyetértés kiado-
 hivatalában 5387
 Segédet, kiszolgálóleányt, tanuló felve-
 zünk azonnal vagy elsei belépéssel —
 Deutsch Albert és Fia 5376
 Hémet kisasszony állást keres azonnali
 belépésre. Cim a Független 5380
 Cipésztanuló fizetéssel felvétetik, vagy
 ellátással, Ceglédi 6 5444
 Fűszer szakmában jártas segédet és kocsi-
 kesek, Széchenyi-utca 14 5434
 Borbolytanulónak fiamat vidéki fizetbe oda-
 adnam tanulóknak. — Csonka Ferenc
 Moric-utca 10 5428
 Gyakorlott kezelő, tanuló ellátással fel-
 vétetik Hunyady 14, szabóüzlet 5395
 Kihely helyiséget keresek forgalmas he-
 lyen, esetleg világos pince is megfelel.
 Cim az Egyetértésnél 5396
 Segédek, elarusítónok, tanulóleányok és
 fiúk felvétetek Salamander Pia-u. 5385
 Szőnyeg csomózó lány perzsa szőnyeg ké-
 szítéshez felvétetik Verbócy-utca 4, I.
 emelet, 5 ajtó 5430
 Egy ügyes megbízható fiatal nő, ki fűszer
 szakmában jártas chez megfelelő állást
 keres. Cim az Egyetértésnél 5431
 Irodai, pénztárnoki, pénzbeszedői vagy
 egyéb más foglalkozást keres nos fiatal-
 ember, megbízhatóságáért felelősség
 van vállalva. Cim a kiadóban 5426
 Takarítónőt keresek, ki parkettet is kefé-
 l, Jozsef kir, herceg-utca 12, emelet. 5425
 Kifutó felvétetik, Csillag-utca 49 5439
 Wertheim-szekerényt keresünk megvele re
 Jemina, Piac-utca 32. Telefon 520 és
 525 5440
 Egy tanuló felvétetik Sztano és Czaban
 fűszerüzletébe, Bocskai-tér 12 5457
 Nyugdíjas máv. főraktárnok raktárnoki
 vagy ehhez hasonló állást keres okt.
 15 re. Szíves megkeresések a Hajdúföld
 kiadóba 2933
 Bejáró könyvvél felvétetik Vár-utca 14,
 ugyanott gyerek télikabát eladó 292
 Kárpitos varrónót és kárpitos tanulókat
 felvesz Kuller Ede bétorgyáros 2940
 Jó szakácsné felvétetik Széchenyi u. 46,
 2941
 Góprás-an perfekt, több évi gyakorlati
 bíró kereskedelmi végzettségű tisztviselő
 állást keres, Cim Percecs-utca 23, az
 udvarban 2649
 Gyakorlott vasaló felvétetik Kónc kel-
 metestő Péterfia 30 2945

Eladás

Kötés tűkőr, állvánnyal, fiókkal, márvány-
 lappal eladó. Erdősor 7. 2906
 Prima újbor 6 hl. eladó, Erdősor 7. 2907
 Ebéd-, háló-, konyhaberendezéseket, egyes
 butordarabokat eladók, veszek, Széche-
 nyi-utca 8. 2674

2 malac, 15 betes mangalica eladó, Erdő-
 sor 7. 2908
 Eladó ház azonnal beköltözhető modern
 négyszobás lakással. Ugyanott 12:8
 négyszögöl és egy 6-os eke vasboroná-
 val Boldogkert, Eprekert-utca 11/b.
 szám. 2911
 Cséplőgarnitúra 6 os, komplett, használ-
 ható állapotban eladó. Cim az Egyetér-
 tésnél 4926
 Eladó 1 szimenthali kisborjas jó fejős te-
 hen, 1 taposókád, 2 kis boros hordó, 1
 srófos káposztás hordó és 1 lendkerekes
 szívó-nyomó kutszivattyu. Széchenyi u.
 31, sz. a. 2912
 Két téli kabát, egyik báránnyal eladó.
 Kossuth-utca 28. 2899
 Az István-ut 26 és 28. szám alatti 340)
 négyszögöl gyümölcsösök részletekben
 is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut
 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadó-
 hivatala. 252
 Szőlőskert 2 és fél hold épülettel, drót-
 háló kerítéssel körülkerítve eladó. Érte-
 kezni Kegyes sírkövekr. Piac-utca 58.
 szám 5247
 Beköltözhető lakással, istállóval a Nyil-
 utca 58. számú ház eladó. 5273
 Kékes-utca 8. sz. ház beköltözhető három-
 szobás lakással kettőszázhusz millióért
 eladó. Értekezni helyszínen vagy dr Ba-
 lázs Piac 89. szám. 5294
 Automobil, kitűnő turakocsi, eladó. Riesz
 Henrik, Hatvan-utca 58. 5474
 Modern egy emeleti ház a központban
 beköltözhető ötszobás gyönyörű laká-
 ssal, jóval a formai értéken alul sür-
 gösen eladó. Cim a Független Újság ki-
 adójában. 5324
 Eladó vaskonyha és egy hízónak való süldő
 Darabos-utca 56 2918
 Eladó 40 hektoliter igen jóminőségű bor
 kisebb tetelekben is. Megtekinthető Pe-
 terfia 19 naponta 2—3 óra között 2922
 Eladó takarmánynak való sütőkők 10—20
 métermássa, értekezhetni Kardos László
 cégnél Kossuth-utca 9 2927

Grémekszék, festett szobabajtó, sparhelt
 premes női télikabát eladó Csokonai-u.
 44. 5354
 Fodrász berendezés kéz alatt olcsón eladó
 értekezni Péterfia 11. ajatt 5357
 Két íróasztal és hat szék eladó Varga-u
 23 5352
 Porzsa kabát eladó, megtekinthető Alt-
 mann szücsné Miklós-utca 25. 5377
 Páldmélleg fehér márványból, hagyama-
 vagógép eladó, Libándynál, Péterfia 4.
 5432
 Cipésznek szép bankli, kerek székek,
 szabász asztal, új kaptafák és egyébek
 eladók. Cim Egyetértésnél
 Villanyzerelési dolgok, csapok, szelepek
 eladók Bozsi telep, Létai-utca 1. 5435
 Eladó bocznádi kaptár méh. Értekezni
 Rózsa-utca 3, városi üzlet 5442
 Butorok Pestre költözés miatt sürgösen
 eladók. Ebédő szerek, diványok, ágyak
 festettek Csapó-utca 26 5361
 Kapagép, eke, tekeke lack, egyes kocsi rud
 asztal sparhelt, arany ramás méteres
 tűkőr eladó Csapó-utca 26 5362
 Kocsi szép sárga, remek rugóju. új, sür-
 göség eladó Csapó-utca 26. 5363
 Lőzerszám paradés, rézveretű, új eladó
 Csapó-utca 26. 5364
 Molett divány 2 forellel, íróasztal, butor
 hintaszék, faragott asztalka szekkel
 eladó, Kossuth-utca 73. 5445
 Eladó azonnal beköltözhető kisebb nyaraló
 üvegeret verandával, szőlővel. Egy
 szoba hozzáépítéssel megfelelő családi
 lakás nyerhető, Erzsébet-utca 52. 5357
 Fecskehasú süldők, Plymuh, kakasok
 eladók, Libakeri, Szegfű-utca 12. Tele-
 fon 39 4358
 Egy jókarban levő szivattus kut, 100 drb
 akaciaoszlop, 2 vasajtó magtárra eladó
 Miklós-utca 51 5389
 Vissla kölykök vannak eladók Teloki-
 utca 94. 2939
 Eladó gázkályha és egy befalazható 120
 literes rézüst Kónc, Péterfia 30 2943

!! Sorsoláshoz szükséges szám megtelt !!

Húzás 1924 október 5-én 10 órakor kir. közjegyző jelenlétében. Edgigi
 szerencsés nyertők: Huszty, Chrif, Fehér Heu 100 ezer vagy havi 400
 ezer korona részletfizetésre is készitek costumót, selyemruhát, női téli
 kabátot, férfiföltényt, téli kabátot, zakettet és smokingot, Női ruhafagon
 elkészítése 150 ezer korona. TEGDES, Péterfia-utca 42. szám alatt.

Egy alig használt rövid szőrmekabát eladó
 Kétmalom-utca 3 2921
 Gyermek vasgysodrony eladó Gerónél,
 Arany János-utca 54 2919
 Barock szalon nagy álló tűkőrrel és ebédli
 eladó Nábráczky, Piac-utca 77, kereszt-
 épület, II emelet 2920
 Eladó 10 hl. must Hadházi-ut 16, tűzifa
 iroda, az Árpádtéri paróchia mellett. 2928
 Építési anyagok, kőműves és ács felszere-
 lések, ajtók, ablakok, spaletlap, ócska
 butorok eladók Károly Ferenc József-
 ut 26 5399
 Ebédészőnyag használt 3x4 méteres eladó
 Simenyi-ut 18-b 5388
 Téglaskertben eladó ház gyümölcsössei
 jutányosan Létai-ut 80 5408
 2 garnitúra 8 H magánjáró cséplő, Wert-
 heim szekrény sürgösen eladó Miklós-
 utca 13 5446
 Vámospécsi saját termelésű bor 20 hekto
 kisebb tetelekben is eladó literenként
 12,000 K Csillag-utca 56 5430
 Elsőrendű ebédasztal kapható, esetleg ki-
 hordásra is simonyi-ut 36-a 5404
 Egy Lauberger-féla keresztihurok rövid
 zongora eladó. Cim a kiadóban 5410
 Nyilastelep, Kossuth Lajos-utca 27. számú
 házhoz eladó megkezdett épületeit
 együtt, ára tizenötmillió k. 5423
 Férfiruhák, télikabát középtermetre, női
 téli kabátok eladók Péterfia 17. 5366
 Eladó ócska téglá, talziga, egylovas féde-
 res új talziga, Zsák-utca 11 5420
 Eladó Vera II. soros vetőgép, szecs-kavagó.
 2 fogu borona, Zsák-utca 11 5421
 Eladó 200 q 2 éves vágancsos akácfa, fa-
 fedél alatt van. kerékgyátóknak alkal-
 mas. Püspöki palota, f.ldsztint 37 ajtó.
 5422
 Eladó Csillag-utca 8 számú ház beköltöz-
 hető háromszobás lakással 5448
 Egy új tenisz csikozású sötét öltöny egy
 millió egyszázért eladó. Megtekinthető
 László ház mesternél Péterfia 24. 5370
 Eladó sürgösen Cserpes-utca 7. sz. ház
 ocska arban. 16 H szivó gázmotoros
 garnitúra, ugyanott favágó embereket,
 felveszünk. Értekezni Patay-u. 18. 5416

Egy alig használt fekete posztó kosztüm
 es egy fekete lüszter ruha eladó. Arany
 János-utca 23 5400
 Több 81 kemény tűzifa eladó. Mátyás
 király-utca 35 5390
 Két erős tornyos tűzhely jókarban eladó.
 Ugyanott egy vaskályhat veszünk, Tóthné,
 Badogos-utca 1 5401
 Sarokház nagy tekekkel rendkívül olcsón
 eladó. Rankai, Bocskai-tér 5492
 Eladó árpa, zab, tengei. Vár-utca 4. 5391
 Eladó Homokkert, Budai Ezsiás-u. 23 sz.
 ház, értekezhetni ifj. Kovács János
 Deák Ferenc-utca 10 2929
 Boldogfalva-utca 17 számú ház beköltö-
 zéssel eladó 2933
 Eladó Busi-utca 18. számú ház. Értekez-
 hetni tulajdonossal Timár-u. 13 2936
 Női télikabátok használtak eladók Erő-
 s Lajos-utca 13 2935
 Egy nagy láda és egy divány eladó Ber-
 csenyi-utca 10 2931
 Eladó Komlóssy-ut 26. számú villa szőlő
 és gyümölcsössei, beköltözhető lakással
 értekezni Péterfia 30 Kónc 2944
 Cimbaiom, kitűnő pedálos Schunda,
 kottatartóval eladó. Kulcsar, Kálvin-tér 4.
 2952

Vegyes

Cserépkályhát, nagyobb melegítő vaskály-
 hást csekély ráfizetés ellenében cseré-
 lek. Erdősor 7. 2905
 Építőhomokot csekély fuvarért adok. Erdő-
 sor 7. 2909
 Fővárosi lapokra előfizetéseket, hirdetése-
 ket felvesz Kovács Hirlapiroda Piac 42
 az udvarban 2798
 Bőröndök, retikülök, finom bőrárak csakis,
 Feuermann bőröndösné, Piac-utca 44.
 szám. 4104
 Kisebb üzlethelyiséget keresek átvételre.
 Cim Széchenyi-utca 8.
 Bérbe veszek 40 holdig homoki tanyás
 birtokot Honvéd-u. 9/d. 5245
 Gardálkodók! Legjobb és legolcsóbb o-
 szmat csak Horoghánál kaphatnak. Vár-u.
 2 szám 4497

Halló pénzes emberek!

Itt a jó alkalom tőkebefektetésre. Pacsirta-
 utca 10. sz. ház nagy telekkel, az Ondó-
 don 3 hold szántóföld, a csapókerben há-
 romnegyed hold szőlő eladó. Értekezhetni
 lehet K i g y ó - u t c a 16. szám alatt

Postai fadóhozok kaphatók különböző nagy-
 ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Kevés pénzért jó ruhát venni, Véghez kell
 menni. Vár-u. 2. 4498

Itt az őszi szezon, siessen Selyei József
 uri szabóhoz, ki olcsón elegáns ruhát
 készít. Alapított 1898. Péterfia utca
 42 4851

Forgalmas helyen fűszerüzlet lakással mel-
 lékhelyiségekkel azonnal átadó. Cim
 Függetlennél. 5282

Sürgösen vennék háló-, ebédli, konyha-
 butort, szőnyeget, szénkályhát, sport,
 függőnyt, seziönt, diványt. Arajánka
 címmel Szentanna 11. Kovács. 5344

Egy jóforgalmu hentes és mészárosüzlet.
 hez társat keresek tőkehiány miatt. Cim
 a Függetlennél. 5323

Október 2-án Mikepércstől a nagytőzsdeig
 elveszett papír és számba csomagolva 5
 millió korona, megtalálóját becsületesen
 megfizetem, ha hozzám juttatja vagy
 nyemra vezet, mert hivatalos pénz volt.
 Cim a kiadóban 5340

Gazdak buzáját magas terménykamatra ve-
 zeti és kihelyezi az Agrikultura Keres-
 kedelmi Reszvénytársaság, Egyház-tér 5.
 Telefon 11-18. 5345

Szőlőtörkölyt, bármily mennyiségben át-
 veszi a Központi Szeszfőzde Kúsvásár-
 tér 19, mázsáját negyvenezer koronájá-
 val vagy részfizetésre. 5313

Tíz millió keltő fedezet mellett heti ka-
 matra kiadó. Cim az Egyetértés kiado-
 ban. 5309

Szörmeruhát legolcsóbban beszerezhet és
 atalkíthatja Kóváry szücsné, Piac 42.
 Pannonia udvar 4988

Kerékpárt használtat jókarban veszek. —
 széll László, Pallagpuszta. Telefon-
 szám 285. 2876

Butor diszvasalások, épület vasalások, ká-
 rány fedő lemezek, horgonyozott fonatok
 legolcsóbban Kovács Gyula vasúzeté-
 ben. Bika mellett sarkon. 4217

Risórangu kárpitos Szabó József Varga-
 utca 1. K sz. hencerek, bersely stb.
 fotelek állandóan raktaron. 2877

Rázastelek, 1000 négyszögöl, két szoba,
 konyhas lakással, melléképületekkel,
 raktárhelyiségekkel ipari, kereskedelmi
 és gyártelepeknek alkalmas körülkerített
 terület berbeadó sauti sin mellett —
 Károly Ferenc József út 26 5392

Tizennyolc hold átrágyázott homok vá-
 roshoz köveit, dinuysugarral, tanyával
 kiadó Nyomatató 9, vasárnap delelőtt, 5393

Arverési hirdetés. A sámsoni tiszt bírel-
 ten a csőzház mellett 60 mázsa zab-
 száma, jóminőségű iengeriszár, sült és
 verestör 5-én, vasárnap délután 2 óra-
 kor nyilvános árverésen kisebb tetelek-
 ten is én lesz adva. A kik igényt tart-
 nak 5 én délután 2 órakor jelenjenek
 meg. Tisztibérelt vezetőség 5371

Szerdán este a vágóhid közelében egy
 sovány sertés elveszett. Mitalájoja na-
 gyobb jutalomba részesül, értesítést a
 Debreceni Állatkereskedelmi rt. irodá-
 jába (Bika hal) ké-etik 5386

Keresek 10 millió koronát heti kosztka-
 matra, megfelelő biztosíték mellett, cim
 az Egyetértés kiadóban 5397

5—10 millió koronát kézzilogra kölcsön-
 adok. Cim a Függetlennél 5378

Husz milliót kölcsönzők biztinsíték mellett
 kosztkamatra Kut-utca 9. délután 2—4
 óra között 5382

Móllusz tér 11. szám negyedszázados szo-
 bafestő és mázólo műhelyemet a n. e.
 közönség b. figyelmebe ajánlom. Tisz-
 tellettel a Szokol Cg 5372

Csehszlovák, lengyel, ruthén, orosz okmá-
 nyokat magyar fordít Voljay Ferenc
 törvényszéki hitest tolmacs, Porozsly-ut
 11. Csehszlovák okmányokat szlovák
 levél útján beszerez 5369

Fülöp nővérek női divattermében Péterfia
 14 francia és angol toltetek a legele-
 gánsabb kivitelben, jutányos árban ké-
 szülnek. 5373

Tengeri szárat nagy mennyiségben ad-
 reszeben való behordásra főispán kis-
 macsi gazdasága 2937

Peles miveltésre kiadó a város alatt 16
 hold fekete és Pallagon 5 hold homo-
 föld, Iparkamara tőzsde 2951

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat
 Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Néroncs József-ut 59.